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Beleficzarnodik 
mig végre ki- 

a név ma már

Chlopy.
Átkozott furcsa név. 

a magyar ember nyelve, 
ejti, de kiejti. Mert ez 
történelmi nevezetességű.

Ha azt a sokféle baklövést 
gyűjtik, a melyeket az osztrák 
férfiak elkövettek, még ebből a 
más, impozáns tömegből is magasan ki 
fog ragyogni ez a név: Chlopy. Á chlopyi 
hadiparancsot együtt fogják emlegetni a 
kremsieri birodalmi alkotmánynyal, az 
októberi diplomával s a februári pátens­
sel. Mindmegannyi tilalomfája a politikai 
okosságnak.

A három régi gyász-irással leszámolt 
a történelem, mig Chlopyn ma a pár­
tok osztozkodnak. A szabadelvüpárt ütni 
készült miatta, de ugyan igyekezett ide­
jében olyan kézre találni, mely heves- 
kedő karjait lojálisán visszatartja. Füg­
getlenségi részről viszont akkora
keseredés, hogy a nagy zajban a külföld 
már Eifel Fritz magyar király alakját 
látja megjelenni.

Hol az igazság ? A középuton.
A szabadelvű párttól egyenesen meg­

alázkodó gyávaság lesz, ha 
kardcsörtetésre alászolgájával felel, 
dig erre biztatja Héderváry s 
csoport, mely ime megtalálta 
kéz politikáját, azzal a különbséggel, 
hogy az erős kézben ezúttal kard van, 
nem pedig a pártfazék füle. Gyávaság,

össze-
állam- 
hatal-

az el-

a chlopyi
. Pe- 

a Tisza- 
az erős

mondom, mert a hadiparancs világos 
sértése a magyar állam szuverénitásá- 
nak s a magyar alkotmánynak és e sér­
tésnek szemben kell találnia magával 
az egész országgyűlést pártkülönbség 
nélkül.

Sértő a hadiparancs a magyar ál­
lamra, mikor itt csak néptörzsekről be­
szél s azok sajátságairól. A hadiparancs 
szerint van sok néptörzs és egy hadse­
reg; a sok néptörzs közt elvész a ma- i 
gyár állam s ha fel akarna bukkanni: ; 
ott az egységes hadsereg, az majd ma­
gába olvasztja szép harmóniába.

Tényleg sem volt a hadsereg soha 
egységes, hiszen régen fennállott ma­
gyar nemzeti hadser. gként a nemesi 
fölkelés, ma pedig fennáll a honvédség 
és népfelkelés. Ezekben — bár nem tö­
kéletesen — kiragyog a magyar állami- . 
ság a Habsburgok hadserege mellett is 
1526-tól máig Miféle egységet akar te­
hát a hadiparancs fenntartani ?

De a hadsereg egysége mellett a > 
birodalmi egységet is proklamálja Chlopy. 5 
Azt a birodalmi egységet, melynek ki- j 
felé való látszatát az osztrák államfér- ■ 
fiák kézzel-lábbal-könyökkel igyekeznek 
fenntartani. A melynek elhitetésére a polgárság legultrább része rajong érte, a 
kétfejű sason Ausztriában ma is kiteszik 
a magyar czimert s az uralkodónak 
olyan czimzést adnak, a melyet szolgál 
az államiságunk elismerését kifejező czi- 
mek gondos kerülése (pl. Ausztria soha 
sem áll szemben Magyarországgal a ma­
gyar törvényekben sem, hanem >a biro­
dalmi tanácsban képviselt országok és 
királyságok« >a magyar korona orszá-

gaival«) s a mely Chlum 
újra megjelenik a chlopyi 

A sérelemért azonban 
koronát felelőssé tenni. A 
a király minden rendelete, még a 
vény felhatalmazására kibocsátott 
delete is csak úgy érvényes, ha magyar 
miniszter ellenjegyzésével jelenik meg. 
Ferencz József osztrák császár is s mi 
az ellenjegyző nevéről tudjuk, nekünk 
szói-e üzenete vagy az osztrákoknak? 
Ha nincs rajta magyar miniszter neve: 
szólhat akárkinek, de a magyar nemzet­
nek nem. Chlopyból nem a magyar ki­
rály szólt a magyar nemzethez.

A chlonyi parancs idegen földön kelt, 
idegen nyelven, idegen nyelvű hadsereg­
nek. A magyar király az általa 
sitett törvény sánczai közt álló magyar 
hadseregéhez, vagy éppen a magyar 
nemzethez nem intézett semmit. A chlopyi 
parancs dolgában tehát válaszként fel­
iratot intézni a Felséghez nem kell, 
nem is lehet, mert az tölünk idegen 
ügy s idegen ügyekben a magyar parla­
ment nem leliratozhat.

Mennyire idegen a kérdés, mutatja 
az, hogy Ausztriában is csak a német

daczára ma 
ködben.
nem lehet a

törvény szerint
tör-
ren-

szente-

hadsereg pedig, főleg Magyarországon, 
egészen közömbösen fogadja. Nem, ez 
nem a mi ügyünk!

Felszólalnia azonban kell az ország­
gyűlésnek. A felszólalás tárgya — felirat 
vagy határozat alakjában, egyre megy 
— az lehet, hogy ö Felsége tudja meg 
hü magyarjai kívánságát a hadsereg 
dolgában s óvja meg hü magyarjai

A „TISZÁMUL“ SÁKC-ZÁJA.

Képek.
Irta: Ritoók Emma.

A »Jövendő« mai szamából vesszük ez 
érdekes apróságokat. Ritoók Emma, kinek neve 
az Uj idők regény pályázatán aratott sikerével 
egyszerre országos hirü lett, ez apró, mély 
megfigyelésre valió rajzokkal mutatkozik be 
előkelő irodalmi revu hasábjain.

Prológus. K tudós, Pompei egy átriumá­
ban, a márvány medencze mellett egy csomó 
összetört mozukot talalt. Mindenképpen meg- 
kisérlette összeiileszlgetni, d’ nem sikerül'. 
Semmi értelme nem volt a színes darabkáknak, 
ha egymás mellé tette. Végre is. rmgun'a a 
dolgot, — hisz ő a csatornázást tanulmá­
nyozni ment Pompeibe — es ott h gyta az 
egészet.

01 jött egy vándorló kopott poéta és ő is 
elkezdte ö-szerak"Sua1 ni » szí “S darabkákat 

és elgondolkodott rajta: vájjon mi lehetett ez 
a fehér foltocska a zöld alapon; egy galamb 
szárnyának . . . egy asszony nyakának <i foly­
tatása ? Es mert nem tudta összeilleszteni 
— hát hozzá álmodta a folytatását . . .

»

Ellenségek. A messze elterülő zöld síksá­
gon állottak ketten, éppen két ut keresztező­
désénél.

— Eljössz velem? — kérdzte a férfi.
—• Nem! — felelt az asszony.
— Ejössz velem? ismételte.
— N ml
— Eljössz velem! — és megragadta a 

kezét.
— Nemi — rázta az asszony a fejét — 

és vele ment.

Vallomás. I’gatotlan járt föl és a’á a fél­
homályos f-zi b ban; igazán bossz nkodott. Alig 
k^t p fc-Czf! ez. lő t szerelmet valott ne-1. 

N“ki! — hamarjában nem is jutott eszébe, 
hogy mennyi idős, már rég^n elfelejtette szám­
lálni az éveit. Még igy föl s alá járt, lassan- 
kint ^sötétedett ... Az asszony felcsavarta a 
villanyt s gondolkozva állott meg a nagy tükör 
előtt . . . Azután felcsavarta a tükör mellett 
levő lámpákat is és lassan közelebb lépett. A 
Pnyes üveglap ragyogóan verte vissza arczát 
és alakját, ő p-dtg kíváncsian, szinte kutató 
szemekkel vizsgá ta saját tükörképét.

Azután két kezével a márványasztalra tá- 
rmszkodv« . . . mindig jobban előrehajolva . .. 
megelégedett mosolyíj al nézett bele a fényes 
tükör-lapba.

♦

A gépek Kék zubbonyos munkás ment 
fel a lé rán a hnrrnndik emeletig; a f delet 
festette. A lé'ráról csöngött le a veres fe^té- 
k“S veder s ő minduntalan oldalt hajolt, hogy 
jól bemázolhassa >csetjét. A nap égető-n sü­
tött, a munkás m gtörölte homlokát és (ü yölni 
kezd-tt . . . E'vszerr* megszédült és egy kiál- 
t s^al há'rUuko t a létráról .

Nagymennyiségben megérkeztek 
szőlő szállító kosarak 

5 és 10 kilós űrtartalommal.

Az iskola idény beálltával különböző alakú kÖtÖkOSarak, iskolatáskák, melyek legolcsóbb 
árakban lesznek árusítva. Továbbá nagy választék (jyeriTlOkkOCSikban, utazó kosarakban stb.

Számos megrendelést kérve kiváló tisztelettel

OPPENHEIM F. VILMOS kosárárn kereskedése
40! Nagyvárad, Fő-atcza, Rarts-ház.
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számára ö imagát a legelső magyar em­
bernek.

Elég volt már az idegen beavatko­
zásból. Nem engedhetjük, hogy a magyar 
király felséges személyét holmi chlopyi 
idegen ködbe burkolják. Le a köddel, 
le az álarczczal! Beszéljünk nyíltan, mit 
kiván a magyar nemzet s vele együtt 
királya, aztán akkor lássuk, kinek van 
ellene kifogása!

Dr. K. A.

A legújabb válság.
Harmadnapra ismeri már az ország a vég- 

eetes hadparancsot s még mindig izgatottságban 
tartja a lelkeket. Általában nyugodtan Ítélik 
nseg, a túlzásoktól lehetőleg óvakodnak, sőt 
Polónyiék is óvják a népet a tüntetésektől, de 
tagadhatatlanul a chlopyi hadparancs lesújtó 
hatása alatt áll az egész ország s e hatás alól 
alig tud felocsúdni.

♦

A válságos helyzetről legújabb tudósításaink 
a következők:

A szabadelvfipárt állásfoglalása.
Budapest, szept. 19.

A szabadelvöpárt értekezletének egybe- 
hivása immár befejezett tény. A haza oszlo­
pos tagjai között erős áramlat mutatkozik a 
békés, jogos kibontakozásra annál is inkább, 
mivel a politikai körök úgy Magyarországon, 
mint Ausztriában is lisz:ában vannak a hadi­
parancs alkotmányjogi sérelmeivel.

Ezt orvosolni kell és orvosolni fogják, 
valószínűleg a hadiparancsnak oly értelme­
zést fognak tulajdonítani, a mely a sérelme­
ket nyíltan és világosan kizártnak fogja te­
kinteni.

A szabadelvöpárt a hadiparancs értelme­
zését akkor olybá veszi, a melynél nem a szö­
veg, hanem az intenció az irányadó.

Az értekezleten az erre irányuló törekvés 
egyhangú lesz, mert minden törvényhozónak 
kötelessége az ország és a dinasztia közötti 
üdvös békés viszonyt nemcsak erősíteni, ha­
nem egyúttal fejleszteni is.

A szabadelvüpárt ez állásfoglalása meg 
fogja győzni a dinasztia és az ország ellensé­
geit arról, hogy Magyarországon minden pol­
gárnak ez a véleménye és sem választások, 
sem terrorizmus őt e hazafias és jogos véle­
ménytől eltántorítani nem fogják.

A rossz tanácsadók munkája annyiban 
mégis üdvös, hogy a korona világosan meggyő­
ződött 19 millió magyar egyetértéséről és a 
király iránti hűségéről.

A sátoraljaújhelyi Rókócsy ünnep.
Kossuth Ferenc?, reggel fél nyolczkor 

Rákosi Viktor, Nessi Pál, Molnár Akos, Papp 
Elek, Kgry Béla, Kálosy József, Szatmári 
Mór és Barta Fer.-ncz képviselők kíséretében 
Sátoralja Ujhelybe utazott az olt tartandó hol­
napi Rákóczy-ünnepre. Kossuth a holnapi ün­
nep keretében mondandó beszédében fogja ki­
fejteni nézetét a helyzetről és jelezni ama 
körvonalakat, amely a párt állásfoglalását ez­
zel szemben megszabja. Politikai körökben 
nagy érdeklődé-sei néznek elébe, mert az a 
párt jövőbeli magatartását fogja irányítani.

Héderváry a királynál.
0 felsége Héderváry gróf miniszterelnö­

köt tegnap délután fogadta kihallgatáson. Hogy 
hogyan ment végbe, arról még ezideig nem 
jött értesítés, azonban a szabadelvű politiku­
sok körében hiszik, hogy H-derváry nyíltan 
referálni fog arról a hangulatról, melyet a 
hadiparaccs Magyarországon előidézett. Érdekes 
azonban az a körülmény, hogy Héderváry 
ez alkalommal nem vitt magával senkit, mint 
azt politikai útjainál tenni szokta. A félhivata­
los kőnyomatosok közül senki sem kísérte el, 
sőt titkárját is a fővárosban hagyta.

— Erre az utamra nem kell kisérő 
— mondotta többek előtt, amit óhajtok, ma­
gam is elvégzem.

A képviselőház Összehívása.

Apponyi gróf, a képviselőház elnöke reg­
gel a fővárosba érkezett és azonnal a k-*p- 
v selőházba hajtatott, hol akkor már sok kép­
viselő volt jelen, akik élénken tárgyalták a 
helyzetet. Apponyi féUizkor Ivánka Oszkárt 
és Darányi minisztert fogadta, akikkel hosz- 
szan értekezett. Utánok a függetlenségi párt 
négyes küldöttségét, Pólonyi Géza, Kállay 
Leopold, Barta Ödön és Qabányi Miklós kép­
viselőket fogidta, kik átnyújtó tá& a képvise­

lőház összehívására vonatkozó kérvényt. Polonyi 
annak a ,nézetének adott kifejezést, hogy a 
képviselőházal a Reichsrath összehívása előtt 
kellene egybehívni és hogy az erre vonatkozó 
óhajt magának a többségnek, a szabadelvű­
pártnak is kifejezésre kellene juttatni. Apponyi 
helyeselte ezt és kijelentette, hogy ez irány­
ban már a délután folyamán érintkezésbe fog 
lépni a szabadelvüpárttnl.

Nem fizetünk adót.

Kecskemét városa tegnapi közgyűlésén 
Kiskunfélegyháza példájára'^ kimondotta, hogy 
állami adót többé nem fogad el pénztárában 
és felír a képviselőházhoz az öreg bakák 
visszatartásáért. Az indítványt Szappanos Ist­
ván függetlenségi pártelnök terjesztette be erre 
vonatkozólag.

Gróf Khuen-Héderváry n helyzetről
B£cb szept. 19.

A »Zeit« mai számában interview-ot közöl 
gróf Khen-Héderváry miniszterelnökkel a poli­
tikai helyzetről.

A hírlapírónak ama kt5rdésér»’, vájjon a 
király Vilmos császár elutazása után Buda­
pestre jöa-e, a miniszterelnök azt válaszolta, 
hogy azt még nem lehet biztosan tudni. Az 
sem biztos, hogy véglegesen meg van-e hatá­
rozva 0 Msége uüprogrammja, de valószínű» 
hogy a király a legközelebbi napokban nem 
megy Budapestre.

A hírlapíró most azt kérdezte, vájjon a 
hadi parancs okozta hangulat nem fogja-e a ki­
rály budapesti ulját későbbre halasztani.

A minisztere nők erre azt mondotta, hogy 
nem helyes dolog kombinácziókkal ezt a kér­
dést még f-lfuj ü és a helyzetet elmérgesiteni. 
Magyarországon a Indiparancs különösen poli­
tikai körökben nagy izgatottságot keltett, a mi 
főképpen azzal magyarázható meg, hogy Ma­
gyarországon a hadparancs megjelenésére senki 
sem volt elkészülve. A had parancs a hadsereg- 

; nek szól — mondotta gróf Khuen-Héderváry — 
j és a politikai körök nagy része félreértette at. 
i —Mit szándékozik teania kormány a Magyar- 
i országon támadt agitáczió ellen ? — kérdezte 

erre e hírlapíró.
— Az bizonyos, hogy szükséges lesz a 

i mozgalom továbbterjedésével szembe szállani.

Az aszfaltot felmosták ... az összecső­
dült emberek elszéledtek, csak egy vén asszony 
sopánkodott még egy darabig, mig a nap hir­
telen felszikkasztotta a n dves foltot.

Egy másik kés zubbonyos munkás felvette 
ez ecsetet, felment a léirán és az élő kéz foly­
tatta a munkát olt, ah >1 a halon kéz el­
hagyta. A nap égé ően sütött, a mu ikás meg­
törölte homlokát és fütyülni kezdett.

T o t a r a s-
— Angolból. —

Davison ur Totaras nevű házának veran­
dáján ült és fiatal unokahugával b szélgeteit, 
aki azelőtt pár órával érkezett meg. A leány 
nem győzte eléggé dicsérni a házf kvését és a 
gyönyörű kilátást. Végre a sok dicséret után 
bájos, nyugodt mozdulattal fordult bátyjához 
és megkérdezte:

— Milyen ügy az, amelyben az én segít­
ségemre számítasz, bácsi ?

— Stanról van szó.
— Hogyan? Mostohafiadról? Hiszen nem 

is ismerem őt ?
— De majd megismered és ezért kérette­

lek ide.
A Miriam arcza elkomorodott.
— Nem érlelek, bácsi — mond a halkan.

— Nem is értheted, de majd röviden elő- ; 
adom a dolgot. Amióia S an nyolcz évv -l ; 
ezelőtt hazajött a kalo i*iskolából, mindig 
velem van. Sép, erőteljes, bátor, okos i 
fiú és úgy a szív mhez nőt, hogy ívm tudnék i 
megválni tőle. Nincs is semmi hibája, csak egy, j 
még p»dig az, h'gy nagyon gyenge a nőnkéi 
szembe . Nos t> hát, itt a közelben van egy j 
tmber, aki nagyon jól bírja magát és eni ek i 
az embernek van egy felnőtt leánya, aki kű- ' 
lönben igen tisztességes korrekt leány és iga­
zán kivaló a maga nemében, de azért n m 
az én fi»mhoz való. Stan azonban, aki még 
alig látott urii.őt, teijesen utána vetette ma- ; 
gát, vele sétál, lovagol, ajándékokat vesz neki ' 
és elköveti mindazt a bolond ágot. amit a sze 
relmes ifjak szoktak elkövetni ideáljukért.

Az öreg ur elhallgatott és kutató tekia- ; 
tettel néz-tt a leányra. A Lány egy ideig ki- I 
nosan feszengett székén, azután megszólalt:

— Még mindig nem értem, hogy mind- ■ 
ezeken ho^y változtathatnék én valami'.

— Majd azt is megmagyarázom. Te szép, I 
ügyes és szellemes vagy. A nvarat, mmt hu- í 
gom, nálam töltőd, Stan minden tap látni fog * 
téged és akaratlanul is összehasonlít majd 
Smith kisasszonynyal és —

— Most már értem! — szakította őt 
félbe MirEm idegesen. — Azt akarod, hogy én 
itt álszeniesk«rijoV| p.dig ismerhetnél, hogy ■ 
ilyen tervek kivitelében sohasem les ek se- t 
gitségedre. Mit vételt nekem Smith kisasszony, 

hogy keserűséget okozzak neki? Egyszerűen 
visszau ásnom a meghívásodat, ha csak ezért 
hívtál. Küöíben is, ha már megkérte őt —

— Még annyira nincs a dolog, de hall­
gass! Éppen itt jön Stan.

Az öreg ur élesh llásu fülei már meg­
hallották, hogy a Totarasnoz vezető utón egy 
lovas haí>d és pár perez múlva a vadszőlő 
levelei közül egy fő kandikált elő.

— Halló, apó! Hogy vagy? Ah, bocsánat, 
nem tudtam, hogy más is van ilt! —Eszavak­
kal a fi-italember hirtelen visszahu ód .tt és a 
lépcső elébe kerülve, leugrott lováról. Magas 
i övesű, erőteljes férfi volt. Szép fején hanyagul 
hátra volt csapva a puha kalap, vékony ten- 
msz inge élőt kigombolódott és kilátszott szé­
les, barna melle.

— Gyönyörű egy állat — gondolta ma­
gában Miriam, amint a fiatalember megállt 
e őite és Davison ur b mutatta őket egy­
másnak.

A leányra láthatólag nagyon kellemes be­
nyomást gyakoroltak a fiatalember külső elő­
nyei, a mauas homlok és a gyönyörű szemek. 
Rögtön észrevette azonban azt is, hogy a 
fidaiember zavarban van ős nem tud, mit 
szólni. Azért rögtön véget is vetett a kellemet­
len helyzetnek.

— Úgy látszik, hogy a bácsi nem vilá­
gosította önt fel az én létezésemről? — kér- 
dezte kellemes hangon, de aztán hirtelen eszébe



1903 szeptember 20

E részben számítok arra, hogy a higgadt és 
komoly magyar hazafiak a szabadelvöpárt ve­
zető férfiaival karöltve oda fognak hatni, hogy 
bölcs és méltányos határozatokkal ellensúlyoz­
zák a szenvedélyeket és a támadt izgatottságot 
s a konfliktust iparkodni fognak elsimítani, mert 
az nagy kárára volna az országnak.

Utal végül arra a miniszterelnök, hogy a 
szabadelvöpárt állásfoglalása remélhetőleg meg­
nyugtatóig fog hatni s az el fogja oszlatni a 
élreértést a korona és nemzet közt.

A 252. g.

A házszabályok 252. §-a szerint az eset­
ben, ha a képviselőház üléseit saját határoza­
tával felfüggesztette, húsz tag kívánságára az 
elnök az ülést köteles összehívni, a melyre vo­
natkozó kívánságot négy tag adja át az elnök- I 
nek, aki a kérvény átvételétől számított négy • 
nap valamelyikére köteles az ülést kitűzni.

Miután a házszabályok határozottan egy 
ülésről szólnak, az az aggodalom merült fel, 
hogy esetleg erőszakoskodás esetén a ház ta­
nácskozása csak egy napig tarthat s azuj ülést 
újabb kérvény alapján csak négy nap múlva 
hívhatja össze az elnök.

Tudósítónk ebben az irányban Polonyi 
Géza képviselőhöz fordult, aki az aggodalma­
kat a következő magyarázattal oszlatta el:

— Hát az igaz, hogy a házszabályok csak 1 
egy ülésről szólnak. Mi természetesen csak ■ 
egy ülést kérünk is. Azonban azon az ülésen 
a Ház meghatározza a napirendjét s ezzel 
határoz a folytatólagos ülésekről is. A most 
tartandó ülésen be fogják jelenteni, hogy a 
képviselőház ülése napirendjéül a hadpa- I 
rancsot kívánjuk kitűzni. A Ház ebben az i 
irányban határoz. S ezzel aztán ülésezhe­
tünk addig, amig ezt czélszerünek látjuk.

Magyar tisztek osztrák állampolgárok.
Bécs, szept. 19.

A »Zeit« egy munkatársának ma alkalma ; 
volt egy magasrangu magyar tiszttel beszélnie, | 
aki azt mondta, hogy a hadiparancs kizárólag j 
a hadsereghez volt intézve. Bizonyos dolog, ; 
hogy be akarják bizonyos oldalról vinni a po- ■ 
litikát és a torzsalkodást a hadseregbe. Ennek I 
már mutatkoztak is a következményei. Sok I 
tiszt felvette az osztrák állampolgárságot, mert
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attól tartott, hogy magyar ezredhez fog ke­
rülni. Egészen helytelen dolog, ha a hudipa- 
rancsbó! némelyek azt akarják kiolvasni, hogy 
az mereven visszautasítja a kator ai nemzet* 
követeléseket; csak megszabja azokat a hatá­
rokat, amelyek közt azok mozoghatnak.

Venti Settembre.
A mai nap szomorú évforduló. Kö­

nyörtelen kezek, istentelen szivek har- 
minczhárom esztendővel ezelőtt — 1870. 
szeptember 20-án — rombolták össze 
végképp az egyházi államot. Cadorna 
tábornok vezetése alatt öt királyi had­
osztály szállott harczba IX. Pius 8000 
katonájával s mikor az olasz tüzérség 
ágyúi rést ütöttek a Porta Piáo, Kanzler 
pápai tábornok, hogy a vérontásnak elejét 
vegye, letette a fegyvert. Az október 
másodiki plebiszczitum az Unita Italia 
fővárosává avatta Rómát, a szárd király 
Olaszország trónjára jutott s az 1871. év 
május havában hozott garanczia-törvény 
kegyelem-morzsáit nemes öntudattal visz- 
szautasitó IX. Piust a Vatikán rabságába 
zárta.

Ez közismert, gyászos története a 
venti Settembrenek, szeptember 20-ának, 
amely napot örömünneppé avattak az 
olasz szabadkőmivesek. Diadalmámorral 
kürtölték világgá, hogy a Patrimonium 
Petri bukása a pápaság s ezzel az egyház 
halálát jelenti. Elbizakodottan hirdették, 
hogy fejét vették Krisztus jegyesének; 
csak megcsonkított hullája maradt vissza, 
az is feloszlásnak indul egy-kettőre.

De a vakoló vitézeit kellemetlen csa­
lódás érte. A kereszt varázsát, a kereszt 
uralmát nem tudták megtörni. Aminthogy 
nem is tudják soha. Az egyház isteni 
alapítójának akarata szerint ép marad 
fejében és tagjaiban a világ végezetéig.

A crux de cruce pápája, IX. Pius 
nagy időt ért. Szenvedések között, dicső­
séges uralkodásban érte meg Péter esz­
tendeit és túlélte az egyházi állam lerom- 
bolóját, II. Viktor Emánuelt. Akik pedig 
IX. Pius halálakor újból a pápaság agó­
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niáját jósolgatták, azok minden gyűlöletük 
mellett is megszégyenülíen kényszerültek 

i fejet hajtani a lumen de coelo pápájának, 
1 XIII. Leónak diadalmas ország,iása előtt, 
i XIII. Leo látta Umberto tragikus végét. 
• Hatalmas imperátorok hódolattal járultak 
I eléje, nagyságát az egész világegyetem 
i valláskülönbség nélkül csodálta.

A kegyetlen szeptemberi nap harmincz- 
harmadik évfordulója is elérkezett im s 
a pápai tiara még mindig régi lényében 
ragyog. Az élet tengerének admirálisa: 
Jézus Krisztus most uj kormányost állí­
tott az egyház hajójára. Mint kétszáz­
hatvanhárom elődje, nehéz időkben vette 
kezébe a kormánykereket az uj pápa: 
X. Pius is. És, mint dicső elődei, Isten 
segítségével ő is szerencsés kézzel fogja 
a gondjaira bízott hajót kormányozni 
mindenha.

Liberális körök szeretik hangoztatnti 
hogy X. Pius uralma lesz az, amely alat, 
a Vatikán ki fog békülni a kvirinállal. 
Lehet, hogy e nem mindig szavukhihető 
forrásoknak ezúttal véletlenül igazuk van. 
Nekünk, hivő katolikusoknak azonban 
egy perezre sem szabad felednünk, hogy ez 
a kibékülés — amely egyébként a pápa­
ságra, valamint vele együtt az anyaszent- 
egyházra is teljesen közömbös most már 
s egyedül magának az örökkön-örökké 
forrongó Olaszországnak áll jól felfogott 
érdekében —■ hogy tehát ez a kibékülés 
csak akkor létesülhet, ha a támadó, a 
háborúskodó fél, a kvirinál teszi meg a 
kezdeményező lépéseket az okozott sérel­
mek orvoslására és töredelmes Canossa- 
járás után azzal a nobilitással körvona- 
lozza viszonyát a pápasággal szemben, 
aminő nobilitást a pápa, mint államfő, 
diplomácziai érintkezései közben minden 
időben tanúsított.

Am, akár megköveti az olasz királyság 
a római pápát, akár nem, akár kiegyen­
lítődnek a közöttük régóta fenforgó ellen­
tétek, akár nem —: Krisztus földi hely­
tartója mindenkor első uralkodója volt a 
világnak, az is marad az idők végezetéig. 
Birtokait elvehették tőle, de trónusától

jutóit a nagybátyjával folytatott előbbi beszél­
getés és elhallgatott.

— Dí már említettem őt egyszer előtted, 
Stanley — vágott közbe az öreg. — Hanem 
te mostanában olyan szórakozott vagy, hogy 
semmire sem emlékszel. Miriam az én egyet­
len fivérem gyermeke és három év óta Uj- 
Zélandban lakik. — Aztán a lány felé fordulva 
kérdezte: Persze te még nem is láttad a mi 
furcsa kis városkánkat, de majd lovaglás köz­
ben mi gismerkedhetsz a vidékkel. Ugy-e tudsz 
lovagolni ?

— Oh igen, hajdan nagyon sokat lova­
goltam édes atyámmal, de miért kérdezed, 
bácsi ?

— Mert csakis lóhátról ítélheted jól meg, 
hogy tetszik-e a környék, vagy st-m.

Miriam beharapta alsó ajkát és magában 
elhatározta, hogy a bácsi nem erőszakolhatja 
rá az itt a m-iradisra.

Tyson Stanley ezalatt kitartóan gyönyör­
ködött a Miriam arezvonásaiban és a leánynak 
egyetlen mozdulatát sem vesztette el szem elől. 

Kényelmesen hátradőlt a fonott karszékben és 
hallgatásba merült.

— Úgy látszik, hogy Tyson ur elfá­
radt ■— szólott végre Miriam a fiatalember 
felé fordulva.

Stanley hirtelen Plegvenesedeft féüg 
fekvő helyzetéből és bocsánatkérő n válaszolt:

— Lássa, folyton egyedül vagyunk a pa­
pával, soha sincs női társasagunk, ezért 
teljesen megfeledkezünk az illemről . . .

Miriam jóakaratulag mtett neki, az­
után roegvjegyezte, hogy az uraknak valószii ü 
leg megbeszélni valójuk van es egyedül hagyta 
őke*.

Stanley szólalt meg előbb.
— Mért hívtad őt id-, papa. Nagyon 

unalmas és köznapias lesz itt néni az élet.
— Ne hidd te azt! Ez eey bátor, okos 

leány, aki az anyját és nővérét eltartja abból, 
hogy egv leányiskolában az idegen nyelveket 
tanítja. Három ér óta vannak itt a környé­
ken. Tudod annak a fivéremnek a leánya, 
akivel haragban váltunk nw »gym stól. A 

napokban meglátogattam Őket és Miriam na­
gyon megtetszett nekem, meg is hi”tam őt, 
hogy töltse nálunk a szünidőket.

— Csak azért hívtad meg? — kérdezte a 
fiú megkönnyebbü ten. — É i pedig azért jöt­
tem ma olyan ké ő haza, mert az öreg Smith 
elfogott és nálu». ebédeltem. Tennisre is meg- 
histak és mindjárt vissza is megyek.

— Gondoltam! — jegyezte meg az öreg 
ur gúnyos>n. — De p-rsze ezeknek a nőknek 
a társasaga nélkülözhetetlen előtted.

— Kérlek apa, ne beszélj előttem Smithék- 
ről ilyen hangon.

— No ne haragudj, öreg, — békitgette a 
fiút az öreg ur, — tégy ahogy tét zik, most 
pedig beszélj a bárányokról.

*

A hat órai ebéd után Davison ur követte 
régi szokásai' és számadásai ment végezni, Mi­
riam és Stanley pedig egyedül maradlak a 
i ömv; r szobában.

Telefon 143. Telefon 143.

Friedländer Herman ixx:
várad, Kolozsvári-utcza, Templom-tér. 

posztó, nemez és bieberból díszítve is a 868 

legolcsóbban kaphatók a kalapgyárban. 
Kalapok újjá alakítása olcsón eszközöltetik
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meg nem foszthatják soha. A pápa Krisztus 
országának helytartója. Ez az ország
pedig nem e világról való. A pápa a lel­
kek világán uralkodott mindig is, azért
szól uralma az egész világra. A pápa 
trónjának a hivő szivek képezik fundá-
mentomát, azért nem dőlhet romba
soli asem

Az olasz szabadkőmivesek a lapok 
jelzése szerint az idén is nagyszabású 
demonstrácziókkal ülik meg az egyházi 
állam rombadőlésének évfordulóját. A pá­
paság gyalázása hihetőleg ezúttal sem fog 
elmaradni.

Csak hadd gyalázzák, csak hadd gyű­
löljék, csak hadd üldözzék az intentele- 
nek a pápaságot, az any ászén tégy házat. 
Megszoktuk már. Az egyház napjai min­
dig viharosak. Hajója isteni rendeltetése 
szerint sohasem járhat a megalkuvások 
langyos, sekély vizein. Megfeneklenék raj­
tok. Háborgó tengerek, tajtékzó hullámok 
kellenek neki. Azok viszik kitűzött örök 
czélja felé.

A politika vaspánczélos torpedói hajó­
törést szenvedhetnek, a tudomány vak­
merő lélekvesztői könnyen felborulhatnak, 
a tőke nehéz uszályos-hajói is elsülyed- 
hetnek. Am a názáreti ács keze alatt 
nevelődött Krisztus maga ácsolta Péter 
hajóját a Golgotha fájából, azért törést 
nem szenvedhet, zátonyra nem juthat 
soha. Világitótornya a Szentlélek, aki az 
örök világosság országába fee ja elvezetni. 
És a pokol kapui sem vehetnek erőt rajta.

Dr. Helvey Lajos.

Tisztelettel kérjük azon előfizetőin­
ket, kik a múlt, valamint a jelen évről 
hátralékban vannak, hogy előfizetési 
dijaikat mielőbb kiegyenlíteni szíves­
kedjenek.

Régészeti és történelmi múzeum (Schlauch­
park) nyitva minden vasárnap és ünnepnap d. e. 10 
órától fél 1-ig és d. u. 8—5-ig 10 krért. Kedden és csü- 
törökön d. u. 8—ö óráig 20 krért. Más időben 60 kr.

ÚJDONSÁGOK.

Nu s ők a.
Dohos szobácska szegletén
Színes selyembalomba’
Egy lányka fényről álmodik 
A gép fölé hajolva . . .

A berregő kerék dalol, 
A tü selyembe’ gázol . . . 
Uj álmok kelnek, szállanak 
A gép zugó dalából . . .

... Ha majd a templom csarnokán, 
Majd ott a félhomályba’ 
Ily pompás köntösben viszi 
Az ő tündérkirálya . . .

Mi boldogság álmodni is . . . 
A gép berreg . . . S a zajba’ 
Nusóka valaki nevét 
Könyezve elsóhajtja . . .

A műhely többi lányai
Mind mind köréje gyűlve:
No nézd Nusóka sir! ... No nézd! . . . 
Kaczagnak mind körülte . . .

S a műhely lomos szegletén
Színes selyemhalomba’
Egy lányka sir . . . sir csendesen 
A gép fölé hajolva.

Dutka Ákos.

Előfizetési /elhívás.
Az uj évnegyed küszöbén bizalommal 

fordulunk a nagyközönséghez, mindazokhoz, 
akik elveinket és irányunkat ösmerik s mél­
tányolják. Nehéz időkben bec?ülettel álltuk 
meg helyünket, s hiszszük, hogy a közönség 
bizalma nem fordul el tőlünk, hanem annál 
nagyobb mértékben mutatja irántunk ragasz­
kodását, minél nagyobb szükség van küzdeni 
a destroctiv irány ellen.

Programmunkat ismeri a közönség. Czé- 
lünk egy minden politikai párból független 
kath. irányú lapot adui, mely Nagyvárad és 
Biharmegye érdekeit védve, e mellett hü 
tökre legyen a főbb országos, kivált katholi- 
kus szempontból érd kés eseményeknek.

Budapesti tudósítónk azonnal és kimerí­
tően értesít minden nagyobb fővárosi ese­
ményről, országgyűlési tudósításaink nemcsak 
bővek és hűek, hanem egy fél nappal meg­
előzik a budapesti lapokat.

A vidéki és országos eseményekről jól 
szervezett levelezői karunk értesít a megye 
minden pontjáról s az ország nagyobb váro­
sairól.

Kérjük t. olvasóinkat, hogy lapunkat 
pártolni, és ismerőseik körében terjeszteni 
szíveskedjenek, hogy a keresztény eszmék 
elterjedjenek a nép minden rétegében.

A -TISZÁNTÚL- 
szerkesztősége is kiadóhivatal?

Előfizetési árakt
A kiadóhivatalban átvéve:

Egész évre — — —1 — 16 kor.
Negyedévre — — — — 4 »

Helyben házhoz hordva:
Egész évre — — — — 20 kor.
Negyedévre — — — — 5 »

Vidékre postán szállítva:
Egész évre — — -- — 24 kor.
Negyedévre — — — — 6 »

TÁJÉKOZTATÓ.
Szept. 27. Katholikus legényegylet szüreti mulatsága a 

Fekete Sasban.

* Búcsú Mező-Keresztesen. Szép ünne­
pük lesz ma, vasárnap a bihar-mező keresztesi 
kath. híveknek. A szent kereszt tiszteletére 
búcsú lesz a község templomában, a melyen 
a vidékről is sokan vesznek részt. Az ünne­
pélyes szent misét Palotay László pápai prae- 
latus tartja.

* E'peresi gyűlés. A nagyváradi központi 
esperesi kerület papsága holnap, szept. 2l-én 
tartja őszi gyűlését a nagyvárad-újvárosi plé­
bánián. A gyűlést sz. mise előzi meg d. e 9 
órakor a Sz. László templomban.

* Kisasszony nap a görög katholikásók­
nál. Holnap, hétfőn ünnepük a görög szertsr- 
tásu katholikus hívek az Üdvözítő édes any­
jának, Boldogsáeos S-űz Máriának születésenan- 
ját. Az ü »nep alkalmából a helybeli gör. kath. 
székesegyházban nagymise lesz, melyet a káp­
talan egyik tagja fog tartani Radu Demeter 
püspök távoliéle miatt. Úgyszintén ünnepi is­
tentiszteletek lesznek az összes gör. kath. plé­
bánia templomokban.

E einte nehezen ment a társalgás, de mi- [ 
kor Miriam egy czigarettát kért tőle, mintha i 
megolvadt volna a jég és pár pi-rcz múlva a í 
fiatalember már elmondta a leánynak minden­
napi életűk apró szokásait, a környék neve­
zetességeit, szóval mindent, ami a leányt ér­
dekelheti e.

— Kedves fiú, — gondolta a leány, de 
aztán szerette volna tudni, hogy van-e mű­
veltsége is.

— 0 vasta mindezeket a könyveket? 
— kérdezte és a könyvszekrények felé mu­
tatót;.

— Nem, csak egy néhányat közölök. 
Mert lássa, ezrn a vidéken senki sem olvas, 
így az’áo én is a gazdaságra ford tóm összes 
időmet.

— Tehát nem szeret olvasni ?
— De igen, csakhogy jobban szeretem az 

erdőt és s mezőt Da tudja mii? Van nálunk 
egy rossz zongora, ön biztosan szokott éne­
kelni, vidítsa fel néha a mi egyhangú életünket 
egy pár dallal!

— Nagyon szívesen, de majd csak hol­
nap esie.

— Oh — válaszolt a fin szomorú arcz- 
czal — holnap este Smiihékh-z vagyok 
meghíva.

— Akkor hát ma e te is szívesen — 
szólott Mariam és a zongora felé közeledett.
s A férfi leült a háta mögé és ügy leste a 
leány finom fehér ujjút, amint végig siklottak

a billentyűkön. Miriamnak kedves behízelgő 
hangja volt és oly érzéssel tudott énekelni, 
hogy még ezt az erős, vad embert is megha­
totta. Mikor elhallgatott, a férfi egy perczig 
szótlanul állt mellette, azután kinyújtotta a 
kezét és meleg hangon mondta:

— Köszönöm, nagyon köszönöm ezt a 
félórát.

Olyan szép volt ebben a pillanatban, hogy 
a leány gyönyörködve tekintett reá, azután jó 

í éjszakát Kívánt és egyedül hagyta őt.
í Egyik nap a mas k után múlt el és 
[ Miriam lassanként egészen el-elfeledte, hogy 
\ nagybátyja bizonyos czélok elérése végett 

hívta őt magához. Eleinte még háborgott 
ugyan a lelke és mindenféle terveket fő­
zött elutazására, de valahányszor szembe ta­
lálta magát a fiatal emberrel, elfelejtett min­
dent. Hiszen meggyőződést szerzett a telő), hoey 
a fiú szereti Smith Rózát és hogy ha együtt 
jól is találják magukat, az nem lehet veszélyes 
egyikükre sem, ha pedig az lenne, még min Iig 
van ideje elmenni akkor, mikor azt felfedezi.

Sokat voltak egyedül, néha ped g lovagol­
tak, vagy hosszú sétákat ÍJtek és Miriam nem 
látszott észrevenni, hogy a Smithéknél tett lá­
togatások mindig rövidebbek és ritkábbak 
lettek.

Egy délu'án ismét kilovagolt és egy szűk 
ösvényen, ahol csak egymásután haladhattak, 
Stanley egyszer egy k c it elmaradt, hogy a 
kengyelén igizitson valamit, Miriam azonban 

gyorsabb ügetésre ösztönözte lovát. A gyors 
iramban azonban érezni kezdte, hogy kezd le­
felé csúszni. A nyereg nem volt elég erősen 
megszorítva és kezdett lefelé fordulni. Miriam 
ijedtében segítségért kiállót', amitől a ló meg­
ijedt és vágtatva iramodott tovább. A helyzet 
roppant kritikus volt és érezte, hogy soká nem 
tarthatja magát, az u olsó pillanatban azonban 
egy erős kar átölelte derekát és kiemelte őt a 
nyeregből.

Stanley volt, aki a veszélyt látva, őrült 
vágtatassnl szá uldoit u ána és éppen idejében 
érkezett oda, hogy a katasztrófát elhárítsa. A 
lovat csakhamar szintén elfogta, ismét megerő­
sítette rajta a nyerget és felsegítette a leányt.

A férfi arcza halalsápidt volt és a leány 
leolvasta róla a kiállóit izgalmakat. M-ghatol- 
tan köszönte meg neki segítségét.

— Ne beszéljünk erről M'Tiaml — szakította 
félbe S anley. — H szén annyira szer tem, any- 
nyira rajongok önér , hogy ez ?>z elt-lt negyed­
óra feldúlt bennem mindent. Tud 'm, hogy nem 
remélhetek viszont szerelmet, mert maga túl­
ságosan szép, jó és okos arra, hogy e - 
gém — — —

— Oh halhasson, halhasson, — kiáltott 
fel a leány. A-utan nagyot ütőit korbácsává! a 
lóra és galoppban elvágtaioit.

♦

E^ész éjjd nem hunyta le aszómét. E zébe 
jutott, hogy milyen játéknak lett akaratlanul
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* Kápláni kinevezések. Vinkler József v. 
püspök, káptalani helynök Rátz Pál belé­
nyesi káplánt Endrődre, Ruszka Antal en- 
dródi káplánt Djbreczeube helyezte á , az uj- 
tnisés papok közöl Gyepes borét a székes­
egyházhoz karkáplánnak nevezte ki, Hermann 
Károlyt Belényesbe küldte káplánnak, Molnár 
Jánost pedig a betegeskedő csatári plébános 
kisegítésére rendelte.

* Szegény leányok felvétele a nőipar- 
iskoiába. A város törvényhatóságának ez évi 
augusztus hó 13-án 309. sz. alatt kelt határo­
zata értelmében az ozv. Szedlarikné-Dudinszky I 
Anna igazgatása alatt álló nőipaaiskolában szer- j 
vezett tíz (10) tandíjmentes hely közül, a jelen | 
tanévre, ez ideig csak három (3) szegénysorén 
és nagyváradi illetőségű növendék leit felvéve; 
tehát még hét (7) hely vár betöltésre. Felhívom 
.»zárt azon szülőket és illetve gyámokat, a kik 
helybeli illetőségű, szegénysorsu leány-gyerme­
kük, illetve gyámoltjuknak a női-ipariskolába 
tandíjmentesen történendő felvételét még a je­
len tanévre óhajtják, — hogy ez irányban (is­
kolai, orvosi és szegénységi bizonyítvány femu- 
tatása mellett) nálam e hó végéig személyesen 
vagy írásban annyival inkább jelen'kezzenek, 
mert későbbi jelentkezések nem lesznek figye- j 
lembe vehetők. Nagyvárad, 1903 szeptember 
19. Ragány János, főszámvevő, mint az ipar­
oktatási bizottság elnöke.

* A 37-ik gyalogezred boszniai diadala. 
Szeptember 21-én, hétfőn 25 éve lesz annak az 
emlékezetes győzelemnek, melyet a 37-ik e>red 
1878 szeptember 21-én Rogatizza és Szerajevó 
közölt a bosnyák felkelőkön aratott. A sok ma­
gyar vérbe kerülő diadal egyik büszkesége a 
37-ik gyalogezrednek, mert a diadal után 3 
napra sikerült elfogniuk a bosnyák felkelés hí­
res szervezőjét és vezérét Hadzsi Lóját. Az 
emlékezetes napot az ezred hétfőn megünnepli. 
A diadal részesei pedig, akik Nagyváradról a 
boszniai hadjáratban résztvettek, hétfőn este a 
Zöldfába zártkörű estélyre gyűlnek, az emlé­
kezetes évfordulón.

* Iparos tanulók ingyen utazása. Keres­
kedelemügyi miniszter ur ő nagyméltósága gon­

doskodni óhajtva arról, hogy a nagyobb vidéki
góczpontokon levő iparos tanor cziskolák növen­
dékei közül séhányan megszemlélhessek a bu­
dapesti tanoncz- és segédmonkakiállitást: isko­
lánk számára 10 darab mérsékelt áru menet­
térti jegyet adományozott. Felhívom azért azon 
tanulókat, (különösebben a szabó, czipész, asz­

talos és lakatos iparágakból) kik ezen kedvez­
ményt igénybe venni óhajtják, hogy alulírott 
igazgatóságnál a mai nap folyamán jelentkez­
zenek. Megjegyezte!ik, hogy a váltandó jegyek 
árát a keresk. miniszter ur ő r .gim. meg'éri- 
tendi, így tehát az utazás telj.sen ingyenes, 
valamint gondoskodva lesz arról is, hogy Bu­
dapesten a tauonczok élelemmel el legyenek 
látva. A csoporthoz iparosok, va;y segédek is 
csatlakozhatnak, 4zek azonban csak utazási 
kedvezményben részesülhetnek. A felrándulók 
csoportja egy ipariskolai tanító vezetése mellett 
Nagyv radról indul szombaton — szept. 26 — 
este 11 órakor, visszajőve! Budapestről vasár­
nap este. — Az ipariskola igazgatósága.

♦ A gázgyár joga. Nagyvárad város és a 
gázgyár között felmerült ellentétek ügyében 
tegnap tanácskozott a jogügyi szakbizottság. A ‘ 
vendéglősök, szállodások és kávésok egyesülete ! 
ugyanis a töltésszélen nagyszabású gőzmosódát ’ 
állítottak föl, s az üzem czéljaira gázerőt akar- I 
nak felhasználni. Erre a területre azonban nem ; 
terjed ki a gázvezeték hálózata, hanem most | 
akarja a gázgyár kiépíteni. A városi tanács ' 
azonban nem hajlandó kiadni az engedélyt a 
cső lefektetésére, azon indokból, hogy ez év 
végén már csak a magánvilágitáshoz lesz joga 
a gázgyárnak s csöveket csak a tanács enge­
délye alapján fektethet le. Véleményezés végett 
a jogügyi szakbizottság elő került a vitás kér­
dés s a jogügyi szakbizottság, hosszas eszme­
csere után abban állapodott meg, hogy a gáz- 

I gyárrak joga van a csövek lefektetésére, ipar­
engedélye alapján, s ilyen értelmű véleményt 
mond a tanácsnak.

* »Becsületbeli estély.< Sok furcsaság ke­
letkezett már abból, ha olyan valaki forditott né­
metről magyarra, aki egyik vagy másik nyelv sa­
játosságát nem ismerte s a szószerinti fordítással 
akarta visszaadni az eredeti szöveget. Néhány év­
vel ezelőtt történt Nagyváradon, hogy czirkuszdi- 
rektor a szembekötősdit is belevette a programmba 
s mivel csak németül értett, ékes nyelven bele­
vette a műsorba: »Die blinde Kuh am Pferd.« A 
nyomdában szószerint ezt akként fordították, a vak 
tehén lovon. Másnap igy jelent meg az utczasar- 
kokon a falragasz. Este a közönség végig élvezte 
a bekötött szemű hölgy merész lovaglását, de ér­
deklődése a vak tehén lovaglása felé irányult. Ezt 
azonban természetesen hiába várta. Az előadás 
végén a felszólalásokra természetesen a falragasz 
tartalmáról felvilágosított igazgató bámult a leg­
jobban. — Tegnap hasonló fura dolog történt 

j Nagyváradon. A jelenleg itt időző hatodrendü

metü, csinos arczu leány hangos kaczajjal. — 
Hiszen minden ujjamra kapok Tysonnal dere­
kabb emb'-rt. Mii? Azért az unalmas Totara- 
sért volna érdemes masamat hozzákötni! No 
ezt már npm teszem! Hiszen a szomszéd gazda 
Nedje is b'r annyival, mint ő. Persze arra jő, 
hogy virágokat és ezukrot hordassak vele ma­
gamnak, sőt szívesen tenniszezem is vele és 
ha más nincs, nagyon is jól el lehet vele mu- 

' látni, de férjnek — no abból nem kérnék!
Mind a két Lány hangosan, durván ka-

az áldoza'a. Megvetette önmagát, amiért igy 
járt el a fiatal emberrel, önmagával és azzal 
az ismeretlen leány nyal szemben, akinek ta­
lán a szive szakad meg fajdalmában Stanley 
miatt.

Hajnalhasadtakor már ott ült az ablaka 
előtt. A gazdák, béresek és napszámosok már 
benépesítették a nagy udvart, ezen a napon 
kezdték meg a cséplést és az egész ház, a bácsi 
és Stan is ki fognak menni a mezőre és csak 
a késő délutáni órákban térnek vissza. De ő
már akkor messze lesz és soha se tér vissza 
ide többéi R-ggeli után kijelentette a szoba­
leánynak, hogy a tegnapi szerencsétlenség sok­
kal nagyobb mérvű hatásokat hagyott hátra, 
semmint azt gondolta volna és el fog u'azni. 
Csakhamar összeszed e csomagjait és a kocsis 
kivitte őt a vasúti állomáshoz.

Megváltotta a jegyét és beült a kocsiba. 
Éppen mikor el akart indulni a vonat, egy lár­
más kis csoport futó t ki a perronra és meg 
uagv sebbel-lobbal beültek hozzá, — már csak 
ott volt hely.

A tár.-aságban két czifrán felöltözött leány 
is volt. Az egyiknek csinos arcza és szép ter­
mete is voll, de a modora oly hangos és kö­
zönséges volt, hogy Miriam kínosan elfordította 
tőle a fejét.

Egy ideg nem hallgató'! rájuk, de egy­
szerre csak figyelmes ezdeit lenni a két 
leányra, akik együtt ültek egy sarokban.

— Hova gondolsz? — szólóit a szép ter-

M riam nem hallgatott reájuk tovább.
Hát ezért a szivielen, műveletlen leányért 

i akarta ő feláldozni Stanleyt és önmagát? Hit 
i szabad-e neki megengedni, hogy ez a fiú újra 
i ennek a hadnak a körmei közé kerüljön? 
j A kalauz bejött a jegyeket vizsgálni. Mi- 
i riam megkérdez'e tőle, hogy hol ta álkoznak 
I legközelebb oly vonattal, mely őt visszavihetié? 
i A kalauz azt felelte, hogy a köveikező ál- 
• lomáson, Palmerston ban.

M riam felállót! helyéről. Rend beszedte 
■ magát, elfáiyoloz a arczát, felhuz'a a keztyüjét 
I és elővette a táskáját.

Ekkorára már a vonat is megállóit és Mi-
I riam kozálott

Pa perez múlva pedig már vidám szívvel, 
; könnyű lélekkel robogott vissza Tot r, s felé.

czirkusz falragasza nagy betűkkel hirdeti, hogy ma, 
vasárnap búcsúzik a czirkusz s az igazgatóné 
^becsületbeli estélye* lesz. — Ilyet sem látott 
még Nagyvárad. — A dolog magyarázata bizo­
nyára az, hogy a falragasz német, eredetijéből az 
»ehren-vorstellung« vedlett át díszelőadás helyett 
»becsületbeli«-re. Aki lefordította, annyit tudott 
németül, hogy az »Ehre« becsületet is jelent. — 
A publikum pedig majd várja, hogy milyen is az 
a becsületbeli estély, mint annak idején várta a 
vak tehenet — lovon.

♦ A vízvezeték költségvetése. Nagyvárad 
város vízvezetékének jövő évi költségvetését 
már összeállította a városi számvevői hiva­
tal. Mivel a jövő ívben már a vízvezetéki há­
lózat teljes kibővítésére felveendő kölcsönt is 
törleszteni kell, de még a kölcsön módozatait 
a számvevőség nem ismeri, a törlesztésre 5%-ot, 
vagyis 7500 koronát vett f i. Azon utczák ház­
tulajdonosai, a hol a csőhálózatot lefektetik, az 
eddigi l«/0 helyett a házbérjövedelem 3% ál 
fogják fizetni s e cziinen mintegy 3400 korona 
foly be. A még fennmaradó 4100 koronát a 
vízvezetéki alap fedezi egyébb jövedelmekből. 
Ez csak akként lehetséges, hogy a jövő évtől 
a színház részére a világító villamos áramot 
nem a vízvezetéki telep szolgáltatja s igy 
e-en kiadás alul a vízvezetéki alap felsza­
badul.

♦ Felhasznált alkalom. Kéri Mihályné 
Pál-utcza 17. szám alatt levő lakásába tegnap 
reggel úgy félkilencz óra tájban, mig Kériné a 
padláson járt, egy élelmes tolvaj besurrant, s 
a szekrényt felkutatva, abból az értékesebb 
tárgyakat, nevezetesen az asszony kettős fe­
delű női ezüst óráját, a rajta zsinóron függő 
arany négylevelü lóherét, ezenfelül még a 

! szekrényben levő összes készpénzt ellopta s 
odébb állott, anélkül, bogy a házban a többi 
lakó közül valaki látta volna az ipse arczát. 
Kéri Mihálynénak több mint hetven korona 
kára van, ami egy szegény asszonynak bizony 
sok. A rendőrség megindította a nyomozást 
a tettes kézrekeritése iránt, s lehet, hogy ma 
a zsibvásáron hurokra is kiről az ellopott 
tárgyakkal együtt. De a készpénz, az bizonyo­
san úszik.

♦ Tűz Biharon. Mint bihari tudósítónk te­
lefonon értesít bennünket, péntek és szombat 
é|jel a vörös kakas nagyobbszerű pusztítást 
vitt véghez a község egvik szorgalmas gaz­
dájának takarmínyában. Egy és két óra közölt 
v^rie fel álmából a község lakosságát a haran­
gok rémes kongása, s csakhamar talpon volt 
az egész község lakossága s futott a tűz irá— 

i nyába, Szűcs Lajos gazdaember lakóháza felé- 
' Id-gborzongató látvány volt a már szürkülő 
, éjjeib-n a nagy területen piros szint vett ég­

boltozat. A lakosság a megjelent tűzoltókkal 
csakhamar teljes erővel hozzáfogott a magasra 
törő lángnyelvek elfojtásához, azonban minden 
eredmény nélkül. A nagvmennyiségü takar­
mány, azonkívül a szin porrá égett. A kár 
mintegy kétezer korona, m-ly azonban, mint­
hogy a takarmány s a szin is biztosi vá volt, 
megtérül. A megindult vizsgálat nyomán teg­
nap kitudódott, hogy a tűz szándékos gyúj­
togatásból eredt. Azonban, nogy ki a tett s, 
még eddig nem sikerült a hatóságoknak ki­
nyomozni.

* Zsidók é« k resztéi yek harcza Orosz- 
országb-ui A Pesti Hírlap az oroszországi 
z-'dó zavargásokról a követezőket köz i: Amint 
a R - i rnokisbi'e n-rn hivoalos ré zébsn Hő­
méiből jelenti (Moi^lev korma, yzósáv) az e hó 
17 éo történt zavargások «lkaiméból a késfk- 
ko1 tőföik l és revolverekkel folfegyv rv«-zett 
zsidók t-He állott k a ka onaságnak, amidőn az 
a kö>iü es a kereszt'nyék között keletkezett 
vi r k dést meg k-irta szűnt-tm. A zsidóit há­
zak és keroé-ek mögü lövödöziek a kato- 
i ákra. E y őrmester, -ki egy lövő zsidót le 
akart tar őzt « ró. e«y másik z időtől Késsel 
nya»án megseb zt lelt. A zavargások ahalmá-
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bői összesen négy keresztényt As négy zsidót 
öltek meg és hét keresztény, valamint nyolcz 
zsidó, kik közöl egy meghalt, sebesült meg. A 
feldalt házak és bódék eddig megállapított 
száma 200. Hatvannyolcz személyt a zavargá­
sokban való résztvétele miatt letartóztattak. 
Rablást esetet nem állapi'ottak meg. A rendet 
katonaság tartja fenn. Tisztek és törvényszéki 
hivatalnokok a rendőrfőnöknek a zavargások 
elnyomatása közben tanúsított magatartását ki- 
fovástalannak mondják. Hir szerint csak a 
rendőrség intézkedéseinek köszönhető, hogy a 
zavargók csak az említett egyetlen jelentékte­
len verekedésre szoritkoziak. A józan lakosság 
meggyőződése szerint a zavargások oka a zsi­
dóknak a keresztény lakosság ellen tanujitott 
rendkívül ellenséges kihívó magatartásában ke­
resendő.

* Romániai magyar diákok Nagyváradon. 
A -Szent László-társulat, melynek czélja a 
Romániában lakó magyar katholikusok segí­
tése, diákokat szokott neveltetni Magyarorszá­
gon, kikből papok és tanítók lesznek s mint 
ilyenek térnek vissza Romániába, hogy ott 
a magyar katolikusoknak vezérei legyenek, 
őket megerősítsék a hitben és megtartsák a 
magyar haza szeretetében s az édes anyanyelv 
ismeretében. E szép hazafias missióval bíró tár­
sulat illustris elnöke Szmrecsányi Pál váradi 
püspök ő Excellentiája úgy intézkedett, hogy e 
romániai magyar fiuk itt neveltessenek Nagy- 
Váradon a Szent Vincze-intézetben. A tanév 
megnyitása óta b. e. Nogáll intézetében hat 
ilyen fiú nevelkedik, kik városunk különböző 
iskoláit látogatják. Számuk idővel növekedni fog, 
jövőre már tizen fognak Nagy-Váradon nevel­
kedni benső vallásosságot és törhetetlen magyar 
érzelmet szíva magukba.

* Dr. D*sevdjt Abdallah bey elutazása. 
A bécsi török nagykövet felpoiozása által hir 
hedtté lelt dr. Dzsevd-t bey egynapi időzés 
után tegnap Budapestről Münchenbe utazott.

* Véletlen gyilkosság. Tegnap délelőtt a 
püspöki-i szőlőhegyen merő vélellenségből gyil­
kosság történt, melynek áldozata most a bi- 
harmegyei közkórház egyik termében vívja 
tusáját a halállal. A szerencsétlenség részle­
tei a következők:

A püspöki-i hegyen levő és Nyéki József tu­
lajdonát képező szőlőben teg- ap délelőtt bur­
gonyát ásott Fejes József pöspöki-i illetőségű 
napszámos. Időközben arra járt Nagy Ferenez 
csősz, aki Fejestől czigarettát kért. Mikor Fe­
jes a kért czigarettát átnyujiotta neki, a csősz 
földre helyezett puskáját felvette és tovább 
akart menni. Ebben a pillanatban azonban a 
fegyver elsült. A sörét lövés Fejes Józsefnek 
ágyékába hatolt s azt keresztül járva összeron­
csolta. A halálosan sérült embert délután fél 
3 órakor hozták be a Btharmegyei Közkór­
házi, a hol azután Pataky fogalmazó, majd 
később Nizsálovszky vizsgálóbíró kihallgattak 
az alig 30 éves embert. A Szerencsé len aliaha 
éri meg a regg-lt. Uay az áldozat, mint a csősz 
iránt nagy a részvét Püspökiben.

* A kü földön lakó honi birtokosok. Megem­
lékeztünk korábban Budapest főváros azon fel­
iratáról, amelyben kért az országgyűlést olyan 
törvényes intézkedésre, hogy a bazaban állan­
dóan nem lakó, de innét jöved-lmet huzó bir­
tokosok kü ön megadóztassanak. A nemzeti szel­
lem védelme érdekében keletkezett feliratot 
pártolás végett Nagyvárad városának is meg- 
köldötlék. Valószínű, hogy Nagyvárad város tör­
vényhatósága is hasonló szellemben ir fel az 
országgyűléshez. A jogügyi bizottság teljesen 
helytállóknak mondotta ki a budapesti hazafias 
indokokból keletkezett feliratban hangoz atolt 
igazságokat, s hasonszellemü felirat küldését 
véleményezi. Az átiratot októberben tárgyalja 
a törvényhatóság.

Talállak két kis kulcsot madzagon. Át­
vehető Mendelényi Béla rendőrségi fogalmazónál

a rendőrkapitányi hivatal 4-ik számú szobá­
jában.

x Felhívjuk olvasóink figyelmét Andriska 
Jenő úri és női divatkereskedő czég lapnak 
mai számában közölt hirdetésére.

x Felhívjuk t. olvasóink figyelmét 
Szabó és Hajnal jóhirü füszerkereskedő czég 
lapunk mai számában levő hirdetésére. 117

x Táuczintéxet megnyitás. Kovács 
Tivadar balletmesler folyó évi szeptember hó 
24-én nyitja m-g 3 hóra terjedő tánczinléze- 
tét a Zöldfa szálloda dísztermében. Az okta­
tás a berlini tánczmüvészeti Akadémián elfo­
gadott franczia módszer alapján történik és 
felöleli az összes divatos szalon, társas és mü- 
tánczokat (Bostont és Cake-Walkot is tan 
anyagul véve,) fősulyt fektetve a testképzésre 
aesthetikai alapon. Beiratkozhatni és értekez­
hetni lakásán: Beöthy Ödön-utcza 11. sz. a. 
és a Zöldfa szálloda lépcsőház melleti iro­
dában. 411.

x Felhívjuk olvasóink becses figyelmét 
Kecskemét^ István (Lukács György-utcza 
sarok), jóhirnévnek örvendő vendéglőjére, mely 
jó konyhájáért, és tisztán kezelt italaiért és 
előzékeny, pontos kiszolgálásáért minden tekin­
tetben elismerést érdemel.

x A szász cseh Svájcz, ezen természeti 
szépségeitől elragadó tája a földnek, az idén 
kényelmes és olcsó módon lesz megközelíthető, 
mert az Anssigban megtartandó iparkiállitás 
folytán különféle kéjvonatok — jelentékeny ár­
mérsékléssel — fognak indíttatni. Aussig jelen­
tékeny iparáról nevezetes s főleg az európai 
államok legnagyobb gyárainak egyike emelte 
annak hírnevét. A Schicht-féle szappan- és 
gyertyagyár nemcsak az ó-, de az újvilágban 
is téri hódított gyártmányainak, mert ki nem 
ismerné a Schicht szappant? Aki már Aussig- 
ban van, nem fogja elmulasztani a cseh-szász 
Svájca ezen legszebb és legkeresettebb helyét 
meglátogatni.

x Jó tanács. Mindazoknak, kik jól és 
lesón akarnak vásárolni, figyelmébe ajánljuk, 

hogy szükségleteiket Wallerstein Fülöp és 
Fiai bémer-téri áruházában szerezzék be. Hol 
mindent a legelőnyösebben lehet vásárolni.

405.
x Felhívjuk t. olvasóink figyelmet Oppen­

heim F Vilmos kosáráru kereskedésének la­
punk mai számában közölt hirde'ésére.

x Olvasóink figyelmébe ajánljuk Reisz és 
Porje»z bútorkereskedő czég lapunk mai szá­
mában közöli hirdetését. 296.

SPORT.

A nagyváradi lóverseny.
— Első nap. —

Megélénkült tegnap a bönó-kuti avar, ro- 
’ bogó fogatok hordták ki az úri társaságot s a 

frissen tört páya köré tarka sokaságot gyűj­
tött a kíváncsiság. A tribünök megtelt-k pazar 
toilellü hölgyekkel s e tarka szimkből megala­
kult a versmy képe, a turf hangulata.

A versenyre készülő nemes paripák a pá­
lya középen ácsorognak, s az úri társaságban 
megindulnak a typ-lések.

Eleinte fokozódott az érdeklődés, de a 
totalizator körül nem valami nagy a tolongás. 
Az egész verseny lanyhán ős simán folyik. A 
favoritok majd mindig beválnak, s a totalizator 
legnagyobb nyereségül 10 re csak 18-at fizet, 
legkisebbül pedig 4 re 5 öt.

Egy kis izgalom a Svengáli versenynél tá­
madt a gr. Tisza István Vándora és Rozvány 
J. Hollója érdekes küzdelménél.

Részletes tudósításunk a következő:
Jelen voltak : Miskolczy Barnáné, Hoffmann 

Henrikné, Meskó Boldizsárné, Nadánvi Jenőné, Na- 
dányi Károlyné, Nadányi Miklósné, Örley Anna, 
Nadányi Margit, Ilonka, Rózsika, Boriska, turicskay 
Zoltánná, Juricskay Olga, Szunyogh Szabolcsúé 
Szunyogh Zoltánná, Szunyogh Olga, Szunyogh Ló- 
rándné, Miskolczy Ferenczné, gróf Tisza Istvánná 
Bölöny Józsefné, Kubinyi Györgyné, Moskovits Mik­
lósné, Lukács Sándorné, Steinberg Móriczné, Szo- 
kol Vildburg br.-nő, özv. Serényi Lajosné, Mis­
kolczy Ágnes, Miskolczy Lili, Miskolczy Irma, özv. 
Bárczy Lászlóné, Bárczy Olga, Nagy Ákos, br. Karg 
Jánosné, Beöthy Lászlóné, Markovits Károlyné, Ne- 
deczky századosná.

Tisza István gróf, Klobusiczky Béla, Karg br., 
Beöthy László főisp., Riinler Károly, Bölönyi Jó­
zsef, id. Markovits Károly, Miskolczy Ferenez, Mis­
kolczy Barna, Örley Kálmán, Kubinyi György, Olasz 
Elemér, Nadányi Károly, Nadányi Miklós, Nadányi 
Jenó', Steinberg Móricz altábornagy, Dőry László, 
Cziffra Gerő, Szunyogh Szabolcs, Szunyogh Lóránd, 
Beöthy Pál, Cziffra Kálmán, Fráter Emil.

I. Eladó sikverseny. 1000 kor. egyleti dij, 
ebből 803 kor. az elsőnek, 200 kor. a máso­
diknak.

Indultak: Antal M. fhdgy. Lygia. — Br 
Baich I. Dragina. — CzáránJ. Mr. Jersey. —Czá- 
rán Z. Felicitas. — Klein Gy. Macz. — Liptay B. 
Durnyi. — Br. Reichlin F. fhdgy. Nichette. — 
Schey P. századas Reinech üde.

Első lett: Mr. Jersey, második: Nichette, 
harmadik: Durnyi.

II. Ürögdi akadály verseny. 1500 kor., 
adja az Urlovasok szövetkezete, ebből 1200 
kor. az elsőnek, 200 kor. a másodiknak, 100 
kor. a harmadiknak.

Indultak : Br, Baich J. Eszter. — Czárán 
Z. Annie. — Mr. Hastrmann. — Liptay E. Ne en­
gedj. — Lukács E. Kontár. — Ugyanaz Prücsök. 
— Schey P. százados Jagelló.

Első lett: Hastrmann, második: Jagelló, 
harmadik: Kontár.

III. Szentmárloni gátverseny. 1500 kor., 
adva a »Magyar Lovar egylet« által a részére 
a földmiv lésügyi mi dszter által engedélyezett 
subv-nt óból. 1200 kor. az elsőnek, 200 kor. 
a másodiknak, 100 kor. a harmadiknak.

Indultak: Folbert J. fhdgy. Va banque. — 
Lovag Jägermayer R. hdgy. Casimir. — Stein R. 
Mind you. .

Első lett: Vabanque, második: Mind you*
IV. Zerge akadály verseny. 1000 kor., adja 

a m kir. földmiv-lésügyi miniszter. Ebből 800 
kor. az elsőnek, 200 kor. a másodiknak.

Indultak: Fejér J. Marigold. ■— Klein Gy. 
Dáma II. — Liptay B. Klára. — Nagy A. száza­
dos Biró. — Ugyanaz Zobnalica.

Első lett: Biró, második: Zobnatica, har­
madik: Klára.

V. Bónékuti sikverseny. 1500 kor., adva 
a »Mwar Lovaregyl-t« által a rés/ére a m. 
kir. Földművelésügyi miniszter ál al engedélye­
zett szubvenczióból. Ebből 1200 kor. az első­
nek, 200 kor. a másodiknak. 100 kor. a har­
madiknak.

Indultak: Czárán Z. Hallatlan. •— Klein Gy. 
Szárazság. — Liptay D. Páfrány. — Nagy Á. szá­
zados Páratlan. — Lovag Streeruwitz O. százados 
Anecdote.

Első lett: Páfrány, második: Szárazság, 
harmadik: Anecdote.

VI. Svengáli verseny. 1000 korona egy­
leti dij. Ebből 800 kor. az elsőnek, 200 kor. a 
másodiknak.

Indulták: Dr. Miskolczy F. Coquet. — Roz­
vány J. Holló. — Gr. Tisza István Vándor.

Eső lett: Vándor, második: Holló.
VII. Nagyvárad város dija. Kettős foga­

tok. Dj 1000 sor , ebből 800 Kor. az esőnek, 
200 kor. a másodiknak.

Indultak: Kiss Ernő Fruska, Bakfis. — Klo­
busiczky G Csillag Klobusiczky T. Ga'yó. — Ku­
binyi M. Szöges, Szikra. — Liptay B. Bogdán, 
Iris. — Olasz E. Rontó, Gólya. — Gr. Va»s Ernő 
Zahara, Banzan.

Első leli: Bogdán és Iris.
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A lóverseny második napja.
A lóverseny második napjáé ma, vasár­

nap a következő versenyek lesznek:
I. Eladó sikverseny. 1200 kor., ebből 1000 

j°r' k'r‘ Földmivelésögyi miniszter ur 
dija, 200 kor. egyleti-díj. 1000 kor. az elsőnek 
200 kor. a másodiknak. Távolság kb. 1800 m’

L Anta! J- fhdgy. 3ő p k Lygia, ezüstszürke’ 
világoskék ujjak és sapka.
1B*ÍCh 1 4é 8 k Dragina, sárga, kék 

gombok, kek-sarga sapka.
3. Czárán J. 3é s m Mr. Jersey, fekete, veres 

öv, teher sapka.
4. Czárán Z. 4ő stp k Felicitas, sötétveres, 

teher sapka
5. Klem Gy. 3é stp k Macz, sötétzöld, vilá- 

go>kék ujjak és sapka.
6. í gyanaz 3é stp k Szárazság, ugyanaz a 

dress.
7. Liptay B. 4ő stp m Durnyi, jobbról veres, 

kék ujj és sapka, balról: kék, veres ujj és sapka.
8. Ugyanaz 3ő p k Páfrány, ugyanaz a 

dress.
9. Gr. Pejacsevich B. 4é s h Jim Morgan 

sárga, kék öv.
10. Ugyanaz 3ő p in Madrid, ugyanaz a 

dress.
II. Br. Reichlin F. fhdgy. 3é s k Nichette, 

kők, fehér szalag és sapka.
12. Schey P. százados 3é p k Alpenrose, fe­

hér, veres-kék szalag, veres sapka.
.13. Ugyanaz 3é s k Reineclaude, ugyanaz a 

•dress.
14. Stein R. 3é s ni Rozmaring II., szürke, 

viola sapka.
15. Lovag Streeruwitz 0. százados 4ő p k 

Anecdot-1, ezüstszürke, veres gyűrűk, ezüstszűrke 
sapka.

11. Nagy akadályverseny. 1800 kor. egy­
leti díj, ebből 1500 kor. az elsőnek, 200 kor. a 
másodiknak, 100 kor. a harmadiknak. Távolság 
kb. 5000 m.

I. Czárán J. 5ő p k Moderne, fekete, veres 
öv, fehér sapka.

3. Czárán Z. 4é stp k Annie, sötétveres, fe­
hér sapka.

3. Mr. I'ield 5ó p h Hahtrmann, cseresznye­
piros, fehér szalag és sapka.

4. Lovag Jägermayer R. hdgy. 5ő p m Tacskó, 
világoskék, fekéte ujjak és sapka.

5. Gr. Károlyi Mihály 4é p k Kicsi, buzavi- 
rágkék, veres ujjak, buzavirágkék sapka.

6. Klein Gy. id. s k Dáma II., sötétzöld, vilá­
goskék ujjak és sapka.

7. Liptay B. 6ő p m Ne engedj, jobbról: ve­
res, kék ujj ős sapka, balról: kék, veres ujj és 
sapka.

8. Ugyanaz 4é p k Tétova, Ugyanaz a dress.
9. Lukács E. fhdgy. 6é p h Kontár. Veres, 

kék öv veres pettyekkel, kők sapka.
10. Ugyanaz 4é p k Prücsök. Ugyanaz a 

■dress.
II. Nagy A. százados 4ő s h Zobnatica. Kék, 

sárga szegély.
12. Schey P. százados 5é p h Jagelllo. Fehér, 

veres kők szalag, veres sapka.
13 Ugyanaz 4é p k Tscherkessin. Ugyanaz 

a dress.
14 Schneidt Gy. százados 4é p h Ca d’Oro. 

Fehér, kék gallér és sapka.
15. Gr. Starhemberg H. százados 4é s k 

Anisette II. Ezüstszürke, veresgyürük és sapka.
III. Bihari gátverseny. 1000 kor.; adva 

Biharv rtnegye ábal; ebből 800 kor. az első­
nek, 200 korona a másodiknak. Távolság kb. 
2400 n?.

1. Kiss Ernő ur 4é p k Kóczos.
2. Dr Miskolczy F. ér 4ó p k Doquette.
3. Rozványi J. ur 4é stp. h. Holló. Lila, fe­

hér ujjak, veres sapka.
4. Szunyogh Z. ur 5é s m Rézkakas. Világos 

kék, fehér szalag.
5. Gr. Tisza István 6é stp m Vándor. Kék 

veres sapka.
IV. Iklódi gátverseny. 1000 kor; adja a 

m. kir. föidmi v>,iésünyi irioiszter ur. Ebből
800 kor az elsőnek, 200 kor. a másodiknak. 
Távolság kb. 2b00 m.

1. Br. Baich J. id. p k Eszter. Sárga, kék 
gombok, kék sárga sapka.

2. Fejőr J. ur 6ő s k Marigold. Kék, veres 
ujjak, kék sapka.

3 Klein Gy. ur id. s k Dáma II. Sötétzöld, 
világoskék ujjak ős sapka.
v 4-, liptay B. ur 5é p k Klára. Jobbról: 
Veres, kők ujj, sapka Balról: Kék, veres ujj és 
sapka. "

5. Nagy A. százados 6é s h Biró. Kők, sárga 
szegély.

6. Ugyanaz 5ő s h Honi II. Ugyanaz
a dress.

| Ugyanaz 5ő p k Páratlan. Ugvanaz
I a dress.

b. Stein R. ur 3é p m Almos. Szürke, viola 
sapka.

V. Vigasz verseny. 1000 kor. egyleti dij 
ebből 710 kor. az elsőnek, 200 kor. a' máso­
diknak 100 kor. a harmadiknak.

1 Antal M. fhdgy. 3ő p k Lygia. Ezüst­
szürke, világos kék ujjak és sapka.

2. Br. Baich J. id. s k Bezzeg. Sárga, kők 
gombok, kék-sárga sapka.

3. Ugyanaz id. p k Eszter. Ugyanaz a dress.
4. Ugyanaz 5é s h Lapály. Ugyanaz a dress.
5. Ugyanaz 4é s k Dragina. Ugyanaz a dress.
6. Czárán J. ur 5ő p k Moderne. Fekete,

veres öv, fehér sapka.
1 Ugyanaz 3é s m Mr. Jersey. Ugyanaz 

a dress.
8. Czárán Z. ur 4é stp k Felicitas. Sötétve­

res, fehér sapka.
9. Ugyanaz 4é stp k Annie. Ugyanaz a 

dress.
10. Ugyanaz 3é s m Hallatlan. Ugyanaz 

a dress.
11. Fejér J. ur 6é p m Karmester. Kék, 

veres ujjak, kék sapka.
12. Ugyanaz 6é s k Marigold. Ugyanaz 

a dress.
13. Mr. Field 5ő p h Hastrmann. Cseresz­

nyepiros, fehér szalag ős sapka.
14 Folbert J. fhdgy. 3ő p m Va banque. 

Sárga, veres gyűrűk, sárga sapka.
15 Lovag Jägermayer R. hdgy. 5ő p m 

Casimir. Világ skók, fekete ujjak és sapka.
16. Ugyanaz 5ő p m Tacskó. Ugyanaz a 

dress.
17. Gr. Károlyi Mihály 4ő p k Kicsi. Buza­

virágkék, veres ujjak, buzavirágkék sapka.
18. Klein Gy. ur id. s k Dáma II. Sötétzöld, 

világoskék ujjak és sapka.
19. Ugyanaz 3ő stp k Macz. Ugyanaz a 

dress.
20. Ugyanaz 3ő s k Hors concours. Ugyanaz 

a dress.
21. Ugyanaz 3ő síp k Szárazság. Ugyanaz 

a dress.
22. Kiss E. ur 4é p k Kóczos.
23. Liptay B. ur 6é p m Ne engedj. Jobbról: 

Veres, kők ujj és sapka. Balról: Kők, veres ujj 
ős sapka.

24. Ugyanaz 5é p k Klára. Ugyanaz a dress.
25. Ugyanaz 4ő stp m Durnyi. Ugyanaz 

a dress.
26. Ugyanaz 4é p k Tétova. Ugyanaz a 

dress.
27. Ugyanaz 3ő p k Páfrány. Ugyanaz a 

dress.
28. Lukács E. fhdgy. 6é p h Kontár. Veres, 

kék öv veres pettyekkel, kék sapka.
29. Ugyanaz 4é p k Prücsök. Ugyanaz a 

dress.
30. Dr. Miskolczy F. ur 4ő p k Coquette.
31. Nagy A. százados 6é s h Biró. Kék, 

sárga szegély.
32. Ugyanaz 5é s h Honi II. Ugyanaz a 

dress.
33. Ugyanaz 5ő stp k Páratlan. Ugyanaz a 

dress.
34. Ugyanaz 4é s h Zobnatica. Ugyanaz a 

dress.
35. Gr. Pejacsevich A. 4ó s h Jim Morgan. 

Sárga, kék öv.
36. Ugyanaz 3ő p m Madrid. Ugyanaz a 

dress.
37. Br. Reichlin F. fhdgy. 3é s k Nichette. 

Kők, fehér szalag és sapka.
38. Rozvány J. ur 4ő stp h Holló. Lila, fe­

hér ujjak, veres sapka.
39 Schey P. százados 5é p h Jagelo. Fe­

hér, veres kők szalag, veres sapka.
40. Ugyanaz 4e p k Tscherkessin. Ugyanaz a 

dress.

^1- Ugyanaz 3ő p k Alpenrose. Ugyanaz a 
u ross.

42. Ugyanaz 3é s k Reineclaude. Ugyanaz a 
dress.

43. Schneidt Gy. százados 4ő p h Ca d’Oro. 
Fehér, kők gallér ős sapka.

44. Gr. Starhemberg V. százados 4ó s k 
Anisette II. Ezüstszűrke, veres gyűrűk ős sapka.

45. Steiner R. ur 3ő p in Almos. Szürke, 
viola sapka.

46. Ugyanaz 3ő s m Rozmaring II. Ugyanaz 
a dress.

47. Ugyanaz 3ő s k Mind you. Ugyanaz 
a dress.

48. Lovag Streeruwitz 0. százados 4é p k 
Anecdote. Ezüstszűrke, veres gyűrűk, ezüstszürke 
sapka.

49. Szunyogh Zoltán ur 5ő s m Rézkakas. 
Világoskék, fehér szalag.

50. Gr. Tisza I. 6é stp m Vándor. Kők, 
veres sapka.

VI. Mezei gazdák versenye 200 kor. 
Ebből 120 kor. az elsőnek, 50 sor. a máso­
diknak, 30 kor. a harmadiknak. Távolság kb. 
1500 m. Minden biharmegyei vagy nagyváradi 
mezei ga da tulajdonában levő biharmegyei 
vagy nagyváradi mezei gazda által wv-P lő 
r szőre. Mezei gazdák által nyereg nélkül lo- 
vigolva. Hat versenyző, vagy nincs verseny. 
Nevezés az oszlopnál.

VII. Báró Mannsberg Ernő emlékverseny. 
Handicap. Kettős fogatok. D.j 1000 korona, 
ebből 700 korona az elsőnek. 200 korona a 
másodiknak, 100 korona a harmadiknak. Tá­
volság 3750 méter. (Palya háromszor körül.) 
Maximális különbözet 430 méter.

1. Kiss Ernő ur Fruska és Bakfis Veres­
fekete.

2. Klobu'iczky G. ur Csillag ős Klobusiczky 
T. ur Gatyó. Buzavirágkők-aranysárga.

3. Kubinyi M. ur Szikra és Szöges. Fehér.
4. Liptay B. ur Bogdán és Iris. Veres-kők.
5. Olasz E. ur Rontó és Gólya. Kék.
6. Gróf Wass Jenő Zahara és Ranzan. 

Sárga.
7. Ugyanaz Nőgus és Társa. Ugyanaz a 

dress.

ATILTTER.

Bumbera Imre
polgári- és papi szabó.

Nagyvárad, uj Bazár-épület színház oldal.
Van szerencsém a nagyérdemű közönség 

és Főtiszielendő papság bee es tudomására hozni, 
hogy az őszi és téli idényre szükséges, 
mind legújabb divatnak és a legjobb mi­
nőségű szöveteim megérkez ek, melyekből a 
legújabb és 1 gelegánsabb sz b is szerint készí­
tek nagyb csü megrendelőimnek.

Különösen felhívom a Főtiszielendő papság 
figyelmét az összes áruimra, m lyei kizáróla­
gosan csak a Főtisztelendő papság ré­
szére tartok. Állandóan nagy vtla-ztők reve­
renda, czimáda és egyházi kvadrátusok- 
ból. Rivétuin fekete és viola színben, to­
vábbá egyedüli raktára a mai idény bg-zebb 
és legczélszerübb hit, remény, szeretet 
övének (cingulus), mely egyedül csak nálam 
szerezhető be.

M dőn a Főtisztelendő papság és a nagyér­
demű közönség becses pártfogását kérem, meg 

} kell említenem, hogy elvem mindg a jó kiál­
lítás és jutányos ár volt, melytől eltérni a jö­
vőben sem fogok.

Nagybec-ű megrendeléseiket kérve, marad- 
i, tam kitűnő tisztelettel:

Bumbera Imre*
polgári- ás papi szabó.
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Kecskeméty István 
étterme és sörcsarnoka, 

Nagyvárad, Lukács Györpy-ulcta sarkán 
Naponta frissen csapolt márc-Just sör. 
nm Saját termésű, tisztén kezelt 

HEGYI BOROK. 
Társas-ebédek, vecsorák vagy lakomák 
étlap szerint vagy megállapított árak mellett t 

elfogadtatnak.

A B O N Sr E N 8 E K 
elfogadtatnak mérsékelt «rak mellett.

:Egyben van szerencsém a vidéki utazó kő-' 
zönség szives figyelmét I rhivtii. hogy

v e n <1 é |j ’S 56 o &■ i na «1 t 
újonnan berendeztem és tisztántartására1 

különös gondol fordítok, ngys'zmLn
— szil II ú h e h j

olcsó ár mellett szives rendelkezésre áll |

Országi! Sándor
zongoragyára

B.-Paiota (Budapest mellett).
Alapittatott 1861-ben.

Ajánlja a mai kor igényeinek mindenben 
megfelelő 

uj orgonáit. 
Elvállal javításokat a legjutányosabb 

árak mellett.

^Kisebb orgonák raktáron!
112 Árjegyzéket kívánatra küldök.

MULATSÁG.

A Legényegylet szüretje.
Szőlleje ugyan ni cs a Legényegyletnek, 

de azért olyan szüretit csap, hogy heted-hátor­
szágon nem lesz párja. Szőlő is lesz. Ott te­
rem a jókedvtől a Fekete Sas falán, bor is 
lesz, mégped g a javából, nem olyan mint a 
zsidó pinczéjében terem és a mi fő, ott lesz­
nek Nagyvárad derék iparos családjai, bájos 
fiatal leányaikkal. Hogyne sikerülne hát ez a 
mulatság fényesen? Csupa jó kedv lesz az 
egész, a mint az alábbi kedélyes meghívó is 
ígéri az ü ;y -tsen összeállított programmal:

Hivatalos idézvény. Adatik tudtára kívül 
czimzett urnák és becses családjának, hogy a 
Nagyváradi Katholikus Legény-egylet 1903. évi 
szeptember hó 27-én szüretel a Fekete Sas 
szálloda nagy ermében, a mikor is < nagyterem 
lilán termett összes szőlő leszüreteltetik. Erre 
a Szüreti ünnepélyre kívül czimzett urat és 
becses családját tisztelettel meghívja a vigalmi 
bizottság mint egyleti hegyközség.

Dr. Krííger Aladár, vig. d.szelnök. Morvay 
Vilibald, vig. elnök. Ifj. Barza József, vig. alelnök. 
Faragó János, főrendező.

Vigalmi bizottság: Arendaszky János, Bauer 
Nándor, Bujdosó Sándor, Fröhlich György, Chaura 
Rudolf, Kádár János. Kendrella János lánczr. Kál­
lai Elek v. jegyző, Nagy János, vranics Lajos, 
Papp Gyula, Takács Gyula, Takács Géza.

Elül járók: Dr. Vueskics Gyula, elnök. Kug­
ler Albert, v. elnök. Pálffy Béla, gazgató. Dr. 
Szolnok Jenő, titkár. Széles Lajos, pénztárnok. 
Ováry Lajos, ellenőr, Rottesteiner István. II. pénz­
tárnok. Ifj. Tóth Lajos, főkönyvtárnok. Sikli Jó­
zsef, II. titkár. Papp Ferenez, I. dékán. Kauczil 
István, II. dékán. Daka János, II. könyvtárnok.

Rendezőség. Setyerov Zsigmond, Kmetz La­
jos, Rácz János, Eizele Antal, Bene Lajos, Lump 
Béla, Báthory József, Kmetz Sándor, Nagy István, 
Kürti Lajos.

Belépti-d'j személyenként 1 kor. 50 fill., Csa­
lád-jegy 3 korona. Kezdete este 8 órakor.

Óvás. A rendezőség tiltakozik ama vád ellen 
hogy felülfizetéseket nem fogad szívesen, de sőt 
még hirlapilag is nyugtáz mentül többet, an- 
tul jobb.

A meghívó kívánatra előmutatandó. A zenét a 
tánezhoz Dula Miklós zenekara szolgálja.

■
A szüret hivatalos sorrendje:

Felvonulás Fekete Sasba az egyleti helyiség­
ből este 8-kor.

Bírók: Steininger Sándor, Rokszin László, 
Oranics Lajos, Karkusz Sándor.

Jegyzők: Pásztay Lajos, Barz. Károly, Sikli 
József, Szikora János.

Kisbiró: Kendrella János.
Postás és pásztorleányok: Bostyán Juliska, 

Csengeri Margit, Daka Ilonka. Frey Anna, Galló 
Rózsiba, Juhász Gizella, Kauczil Rózsika, Kauczil 
Teruska, K ss Karolin, Kiss Zsuzsika Kovács Mar ■ 
gitka, Kimpál Rózsika, Meskó Anna, Nagy Vilma, 
Pásztor Margitka, Szántay Etelka, Veiszmann 
Juliska.

Pásztorok: Barna Károly. Csordás József, 
Ercsey Lajos, Hajdú Károly, Kállay Éllek, Német 
Károly, Kendrella János, Kurucz Mihály, Horváth 
Sándor, Kmetz Lajos, Veres János, Molnár Bálint, 
Papp F> rencz, Piros Imre, Setyerov Zsigmond, 
Tiszay J zsef, Réz János.

Postások: Cnaura Rudolf. Daka. János, Fü- 
löp György

1. Prológ. Kesergi Kendrella János.
2. Duett. Éneklik Papp Ferenez és Papp 

László.
3 Férti karének.
4. Bajos Jeremiás. Monológ, vidáman előadja 

Barza Károly.
5. Még egy férfi karének.
6. Gergej lötyögíse, meg egy pár jó nóta a 

közepibül. Elköveti: K. Kürti Lajos
7. A k ü yes ember jóliakhatik szőlővel, 

kiki a mit lop A ki ügvetlrn, az i jóliakhatik, 
de ha a pá.-ztorok megcsípik kemény bírságot fi­
zet. Enyhítésül azonban a postás leánykák »ked-

Az őszi újdonságok
uridivat csikkekben, u. mint:

Angol és belföldi kalapok, 
fehérnemüek, úri, női és gyer­

mek csípőkben,
nyakkendők, gallérok, 

kézelők, sétabotok,
esőernyökben megérkeztek.

Különösen bátorkodom felhívni a t. 
közönség b. figyelmét czipő-voktá- 
ramra, a mely kizárólag a legjobb 
honi kézimunka és úgy kivitelben, mint 
minőségben felülmúlja az összes külföldi 
gyártmányokat.

Határozott olcsó árak.
LEIPNIK MIHÁLY,

uridivat nagyáruháza

Nagyvárad, B é m e r-t é r.
Telefon 362. 338

vés egészségére!« kívánják a szőlőt is, a fize­
tést is. ,

8. ' Világposta, a legszebb postás hölgyekkel; 
jutalom a legtöbb levelező lapot kapott hölgy ré­
szére és büntetés annak az urnák, a ki a legkeve­
sebbet küldte.

9. Két nyeles szőlő kisorsolása.
10. Táncz a fiatalságnak virradtig. Még azon 

is túl. Az öregek bor mellett hervadnak éj­
félig, a kinek az asszonytól kapukulcsa van, azon, 
is túl.

A meghívók expediálása folyamatba van 
A rendezőség kéri mindazokat, a kik tévedés­
ből meghívót nem kaptak, szíveskedjenek ez3 
iránt valamelyik rendezőhöz fordulni.

TÁVIRATOK
Gróf Khuen a királynál.

Bécs, szept. 19. 0 Felsége ma dél­
előtt egy órán át tartó kihallgatáson fo­
gadta gróf Khuen-Héderváry Károly 
ideiglenes magyar miniszterelnököt, a ki 
holnap is Bécsben marad. A király gróf 
Khuent holnap újból fogadja. (M. T. I.)

Budapest, szept. 19. (Saj. tud. táyir.) 
Héderváry hétfőn ismét kihallgatásra 
megy a királyhoz. Ez alkalommal rész­
letesen megállapítják, mi módon adjon 
a korona elégtételt a nemzetnek. A »Ma­
gyarország« irja, hogy Héderváry a szom­
bati kihallgatáson részletesen informálta 
a királyt a hadi parancs hatásáról s a 
forradalmi hangulatról, a mit a par­
lament ignorálása keltett. A korona 
fájdalmasan értesült és sajnálatát fejezte 
ki, hogy akaratán kívül ily félreértés 
történt, mert ő csupán a hadsereget 
akarta értesíteni, hogy egységes szerve­
zetét megbontani nem engedi minden 
közjogi vonatkozás nélkül. Héderváry 

( határozott impressiója az, hogy meg- 
1 nyugtató elégtételt kap a nemzet.

Lesz-e uj kormány?
Budapest, szept. 19. (Saj. tud. táv.) 

« A legnagyobb tájékozatlanság arra nézve, 
hogy biz-e valakit meg a király az ügyek 

j vezetésével. Valószínű, hogy Héderváry 
kap továbbra is megbízást, de nem lehe- 

í tetlen, hogy már Wekerle vagy Apponyi 
| terjeszti eíő a királyhoz intézendő fel- 
; iratot.

Készül a háború.
Bécs, szeptember 19 (Saj. tud. táv.) 

A Presse irja, hogy a bolgár háború ki­
törése csak a nagyhatalmak magatartá­
sától függ. Törökországnak választania 
kell a belforradalom vagy a háború kö­
zött, mindkét esetben sírjába rohan, 
mert a nagyhatalmak Törökország kezdő 
lépését várják.

Belgrad, szept. 19. (Saj. lúd. táv) 
A török hadsereget mozgósítják. A bolgái 
hadsereg a határon táborozik.

Vilmos császár Bécsben.
Bécs, szép. 19. Reggel 8 órakor 

Ferenez Ferdinánd főherczeg a Burg elé 
hajtatott Vilmos császárért, a honnan 
mind a ketten a lainzi Tiergartenbemen­
tek cserkészni. Úgy Vilmos császár, min 
a főheiczeg is vadászruhában voltak es 
az utczákon összegyűlt közönség tiszte­
lettel köszöntötte őket. A vadászai J
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órakor kezdődött meg. A szerkészést haj­
tóvadászat követi, a mely után 1 órakor 
reggeli lesz. Ezután megtekintik a terüle­
tet. Ez időre egy vadászzenekar a né­
met császárt zenei meglepetésben fogja 
részesíteni. A kar vadászkürt négyesből 
áll, melyből minden hang többszörös. A te­
rület megtekintése után Vilmos császár Fe- 
rencz Ferdinand lőherczeggel visszatér a 
városba. A spanyol udvari lovardában 
ma délelőtt 9 órakor mutatvány volt, a 
melyen jelenvoltak a német császár kí­
sérete és a diszszolgálattételre beosztot­
tak. Az urakat Kinsky Ferdinand gróf, 
első főistállómester fogadta. (M. T. I.)

KészüJdó'és az országgyűlés meg­
nyitására.

Budapest, szept. 19. (Saj. tud. táv.) 
A függetlenségi párt küldöttsége átnyúj­
totta Apponyinak a ház összehívását kérő 
memorandumot. Apponyi annak az óhaj­
tásának adott kifejezést, hogy engedje a 
függetlenségi párt a szabadelvüpártnak 
a kezdeményezésben való részvételt s 
együttesen kérjék a Ház összehívását. A 
megegyezés megtörtént s igy közös kére­
lem folytán 23-ra összehívják a parla­
mentet.

A szabadelvű párt pártértekezletén 
programmszerüen kifejezni akarja állás­
foglalását a nemzeti követelésekre vonat­
kozólag. Általános vélemény szerint ra­
gaszkodni akarnak a Szentiványi-féla 
pontokhoz és az Apponyi utolsó beszé­
dében körvonalazott kívánságokhoz. Ha­
tározottan követelni akarják a magyar 
vezényleti nyelv elvi jogosultságának 
elismerését és törvénynyel való szente­
sítését.

A szerb forrongás.
Belgrad, szept. 19. A katonai tör­

vényszék vád alá helyezte a Nisben le­
tartóztatott tiszteket. A pör tárgyalása 
kedden vagy szerdán kezdődik.

A Nisben állomásozó csapatparancs­
nokokat, a letartóztatott tisztek felebb- 
valóit felmentették a parancsnokságok­
tól. A letartóztatott tisztek helyeit leg­
közelebb be fogják már tölteni a nisi 
ezredekben. (M. T. I.)

A horvátok és a hadiparancs.

E^zék, szept. 19. A Narodna Obrana 
utolsó számában a korona megnyilatko­
zásával foglalkozik és azt véli, hogy a 
horvátokra nézve elérkezett most az idő, 
hogy határozzanak, minő állást foglalja­
nak el a magyar követelésekkel szemben. 
El kell határoznunk magunkat — úgy­
mond nevezett lap — hogyahorvát had­
sereg kérdését követeljük-e, a mi a ma­
gyar törekvések támogatásával volna 
egyenlő. Másrészről azonban megfonto­
landó, hogy a horvátok a horvát had­
sereg-nyelv követelésével a koronával 
kerülnének ellentétbe, miért is azt in­
dítványozza az említett lap, hogy az or­
szág tekintélyes politikusai üljenek össze 
tanácskozásra, a melyben határozzanak 
az uj helyzetben való msgatartást illető­
leg. (M. T. I.)

A nagynémetek ellenünk.

Bécs, szeptember 19. A nagynéme- 
tök gyűlést tartottak, amelynek egyetlen

tárgya volt a helyzet megbeszélése és a 
Los von Ungarn jelszó alatt megindí­
tandó mozgalom. A gyűlésen határo­
zottan mondották ki, hogy kívánják a 
német birodalommal való államjogi kap­
csolatot s ezzel természetesen a végle­
ges különválást Magyarországtól. (Magy 
Táv. ír.)

t nem, nem, neki sejteni sem szabad, milyen lá­
zas izgatottsággal várják I

A délelőtt eltelt anélkül, hogy valamit 
s megtudott volna. Atyja hazaérkezett a hivatal- 
' ból s meglepetve értesült a dolgokról.

— Talán jó lesz, ha elnézek a vendéglőbe, 
‘ lehetséges, hogy ott van és . . .

— Nem mennél Bagosig elébe — zsörtölődött 
Vajdáné.

.; — Igen, apám, tedd meg nekem e szíves­
séget — kérte Márta.

000
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REGÉNY CSARNOK.

Sorsjáték.
Regény

Irta: Stella (Szőke Berta.) 76.

Vajda el is ment, de csakhamar szomorúan 
tőrt vissza, bizony nem érkezett, mondá kedvet­
lenül.

Asztalhoz ültek, a leány alig hogy meg­
kóstolta az ételeket, szülei hiába unszolták. 

; Nem bánta volna, ha valami közbejön és a 
fellépésben akadályozva van. Mit ér neki az 
egész világ hódolata, ha az nincs jelen, akinek 
egy mosolya, egy gyöngéd szava, felér a tömeg

I
Mária elutazott szüleihez, kik szeretettel < 

ölelték karjaikba egyetlen gyermeküket. A vá­
rosban nagy érdeklődéssel várták a hangver­
senyt, úgy beszélték, hogy az egész megye ■ 
képviselve lesz ott. A tanfelügyelő igen nép­
szerű ember levőn, nem csak a megyei tanító­
ságot, hanem az értelmiséget is igyekezett 
összeverbuválui. Vajda nap nap után újabb hí­
rekkel jött haza, ezek is, azok is, innen is, 
onnan is bejelentették megjelenésüket. Az öreg 
ur nagyobb izgalmakat állott ki, mint a leánya, 
ki mit sem törődve a keringő hírekkel, szor­
galmasan dolgozott nagy munkáján, melyet ide 
is magával hozott. Ot csupán egy ember jelen­
léte érd-kelte.

Vajda nem fogyott ki a kérdezősködősből. Váj­
jon nem hiányztk-e ez, az ? Ilyetén gondoskodása 
szokatlan volt, azért neje csodálkozott is. 
Eleinte nem szólt, csak a fejét rázta.

— De hát mit akarsz? — kelt ki végre.
— Mit? Es te nem tudnád anyukám?
— A te gondolataidat bizony nem találom 

el, mert . . .
—Ej, ej — sopánkodott. Majd vigabban 

folytat:a — és nem tudnád, hogy kérő jön a 
házho ?

— Kérő! Ugyan kérlek. Hát gondolhat 
ilyet józan ember ?

— Es miért ne ?
— Azért, mert ha egy szemernyi leikiis- 

merete van, nem fog családot alapítani add g, 
míg a három húgáról nem gondoskodott. Lá- 
posi . . .

— Hisz azért azt is teheti. De meglásd, 
megkéri most. Márta nap nap után jelentéke­
nyebb egyéniség lesz és bizony ilyen leány . .. 
akinek n-vét csaknem az egész országismeri...

— N mi nagyon kapó d A tömött erszény í 
és az együgiüst. , becsesebb tulajdonok a férfi > 
szemében az Írónői hírnévnél.

— Már t. i. az olyanokéba, kik a tiedhez 
hasonló természettel bírnak, de Láposi 
mutatkozik olyannak szerencsére!

— Csak már egyszer teljesülnének

í

legzajosabb tetszősnyilvánulásával.
— Hisz még jöhet — vigasztalta apja — 

a négy óraival, akkor sem késő . . .
— Dehogy jön, ha lekésett volna a dél­

előttiről bizonyára, sürgönyöz, bizonyára . . .
(Folyt, köz'

KÖZGAZDASÁG.

nem

azok

Az áruraktár közgyűlése.
»nagyváradi áruraktár Részvény­

társasága* szép ember hó 19-én tartotta köz­
gyűlését, Reisman Mór elnöklete alatt és Ho- 
ványi Géza, Fieischakker Gyula, Sál Ferenez, 
Mihe'ffy Adolf, Lévay Zngmond, Lakatos Jó­
zsef, Fényes Mtnó, M<rkbreit Sándor, Rosenthal 
Adolf, Weisz Gabor, Weinb-rg-r Jakab és Du­
ke z Silamon vezér.gazgató j l-ulélében.

Elnök kijelentette, hogy 771 részvény van 
letéve, 15 részvényes jelent meg, tehát a köz­
gyűlés határozatképes. A jegyzőkönyv vezeté­
sére Radó Ignáczot, a hiteleiéire Fieischakker 
Gyulát, Lővay József és Rosenthal Adolfot 
kérte fel.

Az igazgatóság jelentésében konstantálta, 
hogy a közgazdaásgi viszonyok a lefolyt évben 
sem voltik kedvezőek az áruraktárra nézve, 
amennyiben kivitel alig volt. A bizományi ős 
beraktározást üzlet azonban a gondos lelkiis­
meretes kezelés folyán oly szép eredménynyel 
járt, hogy a tiszta jövedelem 14854 koronára 
rúgott.

A felosztásra nézve az igazgatóság, a fel­
ügyelő bizottsággal következő tervezetet aján­
lotta: A tartalék alapra: 5«/0=742 70., a tar­
talék »1 p 50/0 k-matji 460 kor. 79., az igaz- 

» gatóság jutalékául: 1365 kor. 08 fill., a fél’ 
ügyelő bizottság jutalékául: 271 kor., érék- 
Ciökkenéci t»rt. alap gyarapítására: 3000 

< kor., osztalékra: 1200 drb. részvény á 6 kor. 
■ 7200 kor., tisztviselők ju almazására: 525 kor., 
í leírás k<Mes követelésre: 435 kor., átvitel jövő 
í évre: 854kor. 78 fiiér.

A közgyűlés egyhangúig elfogadta az igaz-

A

az ábrándok — szólt sóhajtva a nő s kisie­
tett a konyhába a vacsorát elkészíteni.

A várva várt hangverseny végre elérkezett, 
beköszöntött. Láposinak még délelőtt k-llett 
volna meg rzeznie, úgy beszélték meg Mártá­
nak még B-igoson történt keresztül utazása al- 

1 kaiméval. Vjdmé roppant el volt foglalva, a 
vendéget illő n akarta fogadni és igyekeznie 
kell tt, hogy megjöttóig mindennel elkészülj In. 
Azt a sziveslátást, amiben karácsonykor ré­
szesítették, viszonozni kellett.

A nap hőinője izgatottan járt fel-alá 
kicsiny szobája an, nem az előadandó mono­
lógra gondolt, hanem azt számítót'a, hogy a 
vonat már másfel óra előtt megérkezett s ő 
mén mindeddig semmit sem tud. Igaz, hogy a 
fiatal ember vendéglőbe fog szallani s addig, 
míg ott el nem helyezkedik, rendbe nem hozza
m-igát a hosszú ut után, nem jöhet hozzájuk . 
Ez pedig legalább 1 —2 órát igénybe vesz. Hisz 
ez nem volna baj. csak tudná bizonyosan, hogy ? 
itt van. De hat ez a bizonytalanság rettentő! • 
És mit tehetett ? Arra gondolt előbb, hogy el­
küld v lakit a vendéglőbe tudakozódás végett, 
de nem mert e gondo atnak klf jezést adni. 
Mit mondana anyja ? Aztán, ha ő megtudná,

l gató-ág jelentését és Lloszlaiási tervezetét s 
í úgy részére, mint a felügye ő bizottságnak meg- 
? adta a felmentvónyt. A ki yomatott mérleget 
4 felolvasó inak vette s kimondta, hogy szep- 
’ tember 21 lől fogva az elő/ő szelvények be- 
j szolgáltatása mellett az osztalék kiada dó.
’’ T kintetbe véve az általános kedvező len 
£ közgazdasági viszonyokat, az árnraktár műit évi 

eredménye kielégíti, mi azt bizonyítja, hogy az 
élén álló vezériga^ga'ó: Dukesz Salamon fá- 
radhatztlannl lelkiismeretes pontossággal és

? szakértelemmel vezette az üzletet.

Határidők.
’ Budapest, szept. 19.
( Búza októberre — — — — — — — 7.86 

Buzi-. áprilisra — — — — — — — 7.88 
Tengeri — — — — — — — — 6.Z6

Rozs okt. — — — — — — — — 6.80
Zab ápr. — — — — — — — — 5.90
Káposzta, repeze, aug. — — — — — 11.90

Értéktőzsde
Budapest, szept. 19.

Osztrák hitel — — — — — — — 688 50
Magyar hitel — — — — — — — 749.50
Allamvasut — — — — — — — 694.—
Rima .murányi — — — — — — — 488.—
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Magvar jelzálog — — — 535.25
Salgótarjánt ...................... — — — —•—
Wagon-kölcsön — — — — - — —■

Hivatalos árfolyamok
a budapesti áru- és ériéktözsdén 1903. szept. 19-én.

Magyar aranyjriradék 4 — — — — — 117.30 
Magyar knronajáradék — — — — 9o.95
Magyar vasúti köl sön aranyban .—
Magyarvasuti kölcsön ezüstben 2‘/a — —.—
Magyar keleti vasúti államkötvény 1876-ból — —.— 
Magyar fflldtehermentesitési krtivény 4 — 97.--
Itaimérési jog megváltási kötvény —
Horváth szlavonföldn-horm. ntési kötvény — — 98.—
Magyar nyeremény-sorsjegy-kölcsön — .......... 145.
Tiszaszabályozás és szegedi sorsjegyek-kölcsön 154 —
Osztrák járadék papírban — — —- — — 9910
Osztrák járadék papírban — — - — — 99 60
Osztrák járadék aranyban — — — — 119.75
Osztrák korona járadék — — — — — 99.40
Osztrák államsorsjegyek — — — 151.—
Osztrák magyar bank részvény — - — 15.77
Magvar hitelbankrészvény — — — — 649 56
Oszrrák hitelintézet részvény - — 637 50
Pátisi vista — — — — — — — 94 95
29 frankos arany (Napoleon’dór) — — — 19.03
Nemetbirodalmi márka — — — — 117.37
Londoni vista — — — — — — — 239.25
20 márkás arany — — — _ — — 23.48

Dr. V U C S K I C S G ¥ U L A.

az egész ingatlan 82600 korona kikiáltási ár 
mellett, — b) a mérnöki hivatal által készí­
tett rajz szerint kél telekre osztva telek-részen- 
kint és pedig az I. sz. telek (a Fő uíczai kapu­
bejárattól jobbra eső sarok telek) 1036.42 
négyszögméter telekterülettel 43600 kor na ki­
kiáltási ár mellett, a II. számú tel.-k (fő-utezai 

< kapubejárattól balra e ő telek) 1039 04 négy­
szögméter teleklerü’ettel 39000 korona kikiál­
tási ár mellett.

3. A Nagyvárad város kezelése alatt levő 
»Sztaroveszky szegénygyermek kórház alap* 
tulajdonát képezett Biharmegye Magyar-csékei 
járásban fekvő s a kotyikleti 26. sz. tkví be- ; 
tétben foglalt s a kataszteri birtok iv szerint ' 
1119 kát. hold és 107 négyszög ölet tevő föld­
birtok, méh bői 133 hold 1423 négyszög öl 
szántóföld, 7 hold 460 négyszög öl kert, 95 
hold 680 négyszög öl rét. 173 hold 700 négy­
szög öl legelő, 698 hold 850 négyszög öl erdő, 
s 10 hold 794 négyszög öl földadó alá nem eső 
terület az egész inga-lan s tartozékainak (lak 
és gazdasági épületekkel) kikiáltási ára 76043 
korona 68 fillér.

Bánatpénzül a kikiáltási árak 10 % szol­
gál, mely árverelők által az árverés megkez­
dése előtt alulírott küldöttség! elnök kezéhez 
készpénzben vagy óvadékképes értékpapírokban 
teendő le. A 2. tétel alatt, megnevezett ingat­
lant illetőleg azok az árverelők, kik a bánat­
pénzt az egész ingatlanra nézve leteszik, a rész­

leges árverésben való résztvételre is jogosítva 
vannak.

Az árverési feltételek az 1. és 2. tétel alatti 
ingatlanokra vonatkozó helyszinrajzok, a 3. 
tétel alatti ingatlanra vonatkozó tkvi kivonat, 
kataszteri birtok iv, becsű jkv. s a jelenlegi 
bérlővel kötött s fennálló szerződés alulirrytt 
hivatalos helyiségében a hivatalos órák ahn 
megtekinthetők s ugyanott egyébb felvilágosí­
tások is nyerhetők.

Árverelni szóval vagy írásban zárt ajánlat 
utján lehet, zárt ajánlatok csakis a fent kitelt 
határidőig, a szóbeli árverés megkezdése előtt 
adhatók be s ezekhez az előirt bánatpénz 
vagy ennek a városi pénztárba történt letéte­
lét igazoló letéti jegy is csatolandó s árverelő 
zárt ajánlatában világosan kitenni köteles, 
hogy az árverési feltételeket, rajzokat stb. 
ösmeri s azokat magára nézve kötelezőknek 
elfogadja, — szóbelileg árverelők az árverés 

' megkezdése előtt a feltételeket ugyanezen körül­
mény elismerése végett aláirni tartoznak.

Árvrrelőt tett ajánlata azonnal, ellenben 
Nagyvárad városát csakis az árverés eredménye 
felett hozandó határozatának jogerőre emelke­
désével kötelezi.

Nagyvárad, 1903 szept. hó 3-án.

Komlőssy József,
422. tanácsnok,

mint az árverelő küldöttség 
elnöke.882—1903 számhoz.

Árverési hirdetmény.
Alulírott kiküldött bírósági végrehajtó ezen­

nel közhírré teszi, hogy a Nagyvárad városi 
kir. járásbíróságnak 1903. évi IV. 1654. számú 
végzésével Papp Béla ügyvéd által képviselt 
Bunda Miklós felperes részére Ambrus Gy< rgy 
alperes ellen 100 kor. követelés és jár. ere­
jéig elrendelt kielégítési végrehajtás folytán 
alperestől lefoglalt és 612 kor. becsült ingó­
ságokra a nagyvárad-várost kir. járásbíróság 
fenti számú végzése folytán az árverés elren 
delelvén, annak a felülfoglaltatók követelése 
erejéig is, amennyiben azok törvényes zálog­
jogot nyertek volna, alperes lakásán Nagy­
váradon Sál F.-utcza 19. számú házban leendő 
megtartására határidőül 1903. évi szeptember 
hő28-ik napjának délelőtt 11 órája tűzetik 
ki, a mikor a biróilag lefoglalt bútorok s egyéb 
ingóságok a legtöbbet Ígérőnek készpénz fize­
tés melleit, szükség esetén becsáron alul is 
el f gtiak adatni.

Felhivatnak mindazok, kik az elárverezendő 
ingóságok vételárából a végrehajtató követelé­
sét megelőző kielégittetéshez tartanak jogot, 
amennyiben részükre foglalás korábban esz­
közöltetett volna és ez a végrehajtási jegyző­
könyvből ki nem tűnik, elsőbbségi bejelen­
téseiket az árverés megkezdéséig aiulirt ki­
küldöttnél vagy írásban beadni, vagy pedig szó­
val bejelenteni tartoznak.

A törvényes határidő a hirdetménynek a 
bíróság tábláján történt kifüggesztését ’ követő 
naptól számittatik.

Kelt Nagyvaradon, 1903. évi szeptember 
hó 12. napján.

42* Batig Ferenez,
kir. bir. végrehajtó.

Mar

1 koronáért

50.000
korona nyerhető. Budapest, IV., Váczi-u. 17a.

f

Már

1 koronáért

korona nyerhető.

423

I

Nagyvárad varos tanácsának árverési 
küldöttségétől.

Árverési hirdetmény.
Nagyvárad város tanácsától nyert meg­

bízás folytán az alább felsorolt ingatlanok el­
adása czéljiból 1903. évi október hó 5. nap­
ján délelőtt 10 órakor a városház nagyter­
mében nyilvános árverést fogott tartani.

Árverés alá kerülnek:
1 Nagyvárad Újváros Kossuth Lajos utczá- 

ba; levő s jelenleg a városi rendőrség elhe­
lyezésére szolgáló 5. S’. beltelkes ház, kikiál­
tási ára 94500 korona.

2. Nagyvárad Olaszi Fő-utozában levő s 
jelenleg a városi adóhivatal elhelyezésére sz 1- 
gáló 10. sz. beltelkes ház, • zen ingatlan elárve- 
relése k-tféleképen fog eszközöltetni, u. ru. a)

Miután a húzást már október elején megtartjuk és 
sorsjegyek nagy kelendőségnek örvendenek, ennélfogva 

tisztelettel kérjük, hogy a sorsjegyek bevásárlásával ne 
tessék késni, hanem nagybecsű megrendelését szívesked­
jék lehetőleg azonnal elintézni, mert a linzás mar 

f. évi október hó 10=én lesz.
O rv os-sors jáf él<

Budapest, IV., Váczi-uteza 17}
Sorsjegyek a 

helyben:
Spits József, Amigó .

Lukács Mór, továfbá tn miau doháuytő'.sdében és mind ti vidéki városban.

a

központi irothija :

következő bankházakban kaphatók

Mór, Franki Mari, Hauska Jőzsefné, Kiss Dávid,



IBS

Bitor
TELEFON 19

GYŐRI SäHDOriAz Igazgatósig.

418.

<C3
IX»-
T3 
ca
KP’

Hraball, 
kir. tszéki albiró.

gázeröre berendezett mű- és homorú kösz jfi'iö 
műhelye,

Nagyvárad, Kert-utcza 1. s;i.

kések
nyesre

zása
késmüves
kák

mtdorn lakásberendezések, valamint 
•»gyes bútordarabok gyári árban

REISZ és PORJESZ 
butorgyárosoknál, 29

Nagyvárad, Zöldfa utcza elején.

Hirdetés.
A lí Hitelbank

és se^^ip 
működését megkezdette.

Tagok ez évi október 1-ig — ||)i 
tási illeték fizetése ítálkúl — felvétetne;:

A befizetések hétköznapokon • 
napon át, 
pedig d. e 
«Nagyváradi Hitelbank r. t 
ségében Kossuth Lajos-utcza (Sár 
Samu-ház.) 

859

9138—1903. sz.

Árverési hirdetményi kivonat.
A nagyváradi kir. törvényszék mint tkvi 

hatóság közhírré teszi, hogy a nváradi Takarék­
pénztár végrehajtatnak Daroczy Jánosné mint 
kk. Daróczy Mariska t. és t. gyámja nváradi 
lakos végrehajtást szenvedő elleni végrehajtási 
ügyében a nagyváradi 700. sz. betétben A 
-j- 1. sor. 4282. hrsz. a. felvett 22. n. sor­
számú házra ha az előnyös tételek és C. 3. 4 
alatti követelések kielégítésére szükségesnek 
mutatkozó 1000 korona rnegigértetnék a G. 6. 
alatti özv. Daroczy Jánosné szül. Marn kos 
Ágnes javára bekebelezett haszonélvezeti jog 
fentartásával, ellenkező esetben arra tekintet 
nélkül a végrehajtási árverést elrendelte és 
annak foganatosítására határidőül 1903. október 
hó 14-ik napjának délelőtti 9 óráját a nváradi 
kir. tszék árverelő helyiségébe Nagyváradon 
kitűzte.

Kikiáltási ár 2850 korona, azonban az ár­
verésre kitett ingatlan szükség esetén ezen 
áron alul is el fog adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak a kikiál­
tási ár 10%-át. készpénzben vagy óvadékképes 
értékpapírokban letenni.

Az árverési feltételek a hivatalos órák 
alatt ezen kir. (szék mint telekkönyvi ható­
ságnál és Nagyvárad város rendőrnapilányi hiva­
talánál tekinthetők meg.

Kelt Nagyváradon, 1903. juhus 19.
A nváradi kir. törvényszék mint telek­

könyvi hatóság.

vasamap es unnepna: J 
9—11 óráig eszközöihf. A 

üzleti uci

„Nagyváradi hitelbank részné'iyláfsaság“ 
működését Kossuth Lajos 

sz. a. megkezdi«;. 
«Üzletköre s

Betétek kamatozás végetti elfogadása 
könyvecskékre és folyó számlára, mely előbbi 
után 5% kamatot fizet, adó levonás nélkül.

Váltók leszámítolása.
Előlegek értékp -pírokra és áru­

készletre.
Jelzálogkölcsön nyújtása házakra 

és földekre.
Értékpapírok vétele és eladása.
Szelvények és kisorsolt érték­

papírok beváltása.
Hivatalos órák-, d. e. 9—12-ig, d. u. 

3—5-ig.

Van szerencsém a n. é. közönséget értesí­
teni, hogy

gázeröre berendezett 
mii- és homorú köszörülő műhelyemet

Kert-utcza 1. szám alá áthelyeztem s 
a>t a mai kor igényeinek teljesen megfelelően a 
iegmoderm bbül felszareltem. 

Minden e szak- 
ÍC jjfíjJ ín^a mun" 
x / álatok, u. m. Ö&7
\( If ollók, tyúkszem-
hxl viißbk, beretvák
Viliid és mindennemű Wi

tűk örfé- JkI mBR
palléro- WR

valamint Ki'jl
mun- ®|// kB'i

előállítása, Bjijll/ mBI
leglelkiismere- KhS

i’jf tesebb kidolgozás mjllil
u és átszámítás te- BBgfi
* kintiében a leg- SBssl

olcsóbban állitta- 
tik elő.

Tisztelettel kérem a m. t. közönséget a 
snját érdekükben is, hogy óvakodjanak azutczai 
házaló köszörűsöktől, kik a munkát nevemben 
szedik össze köszörültetni s azt továbbítják. 
295 Kiváló tisztelettel

Győri Sándor.

©Férjem uram sem ellenzik® 
Dávid Gyula, eszéki gyögys», azépilóazerait bassnAInl. 
Szeplő és más arczíoltok elleu Eszéki pomídéja ara | 
70 f, K. 1.20, 2.20, makacs arczfoltokníi aa erősebb 
hatíiau Pompadourpasilám köceögja K. 8 és 5. Area- 
csúfító fekete pont alakú mits-szazorek egyedüli mu­
lasztója a Iuvenil, é>a K. 1 éa 2. BA'melyik «terem 
baoztiálala előtt csakis Oetergon különös porszappan- 
tial kell mosdani K. 1.2, 3. Örömet szerzek szinte ifjitó 
bajfec! i 'ikI az őszül.'knek, próbaüveg K. 2, 4 és 8. 
ANTECillN, Háziállatok óv-és gyógypora.MiD<JeD —«anaausaii,van-.».nuai»einc4xu«aviw> • ——71 — gon­
dolkozol és kci-dezőski'de, nélkül, hogy mi volna 
jó, csakis Antegriut kell, e mint bágyadtak, mind­
járt beadni. Egysr -rí adag alig ke>ül 3 krajezárba, 

molylvcl nagy kért elhárítanak azok, 
-* a kik óvszorképen és étvágygerjesz­

tőül l.cln'-korba adva hizlaikskor is 
J uiit.'d'. ’ már előre megrendelik, pel 

dóul l"0 darab sertés közt a dögöt 
m ■ iiu’.eiai 10—lé —20 kilogramm 
szúkiigca. Egy tekercs ára K. 2, mely 
elég 2 süldő megmeri-

— lésére. Egy kilogramm '
kra K. 4. Két és fél (SkJs
kilogrammot tiz ser- «á® totes

lésre c.-omagolással Ijaa
53 K. 10 82 f-ért mír bér- 
/ mentve is küldöm, ót

kil r'.i:n 20 K. helyett FÁ 
K. 19; do 10 kilugi nrom Ery
csak K. 34. Kaphatók r
po-ta v. vssuton után- Eftjfík 
réttel küldve, csakis 
Dr. Dávid Viktor. ' 

gyógyszerús?-tudor, fi m kir. természettudományi társulat 
rendon facia. rcvíi?

Szent István király gyógyszertárában. ESZEK, ibónrot.
" .rfWyB?MWgyUÜWUH

Keztyilk tiszt tása páronként 12 kr.
A legújabb ruhadiszek: csipkék, boák, színházi 

sawlok. esőernyök, harisnyák, bélések, állandóan 
nagy választékban.

Férfi ingek, gallérok, kézelők, nyakken* 
dők, lábtyíik* harisnyák, harisnya kötők, nadrig 
tartók a legjobb minőségben és minden a legolcsóbb 
««_i SZABOTT ÁRAKON! . ...............

ki íipwnkák és hozzávalók. Női és férfi szabó-kellékek.
Mintknnendi rövidáruk. Pipere czikkek. 
TELEFON 488. TELEFON >'88.

Őszi idényre 
ajánlom a kitűnőnek elismert, glace, svéd és szarvas­

bőr keztyüimet a következő árakon:
1 pár női glacé keztyü . - —-70, —.85, 1 — frt.
1 pár női svéd 1.30, 1.50 »
Vízben mosható női szarvasbőr keztyü 1.10 140 »
Férfi glace keztyü . . . . . ■ feljebb
Férfi őzbőr, szarvasbőr valamint n1 . p. k uk nagy 

választékban.

Az igazgatóst r
TELEFON 194.

Bndnska Jenots—R1
1WJ

& •ÉL,...' ■ ’ íi.___ ....

■- ’■ .. . «j®- .& ■ ■■ ’ :■< .W /. <í; ■
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„SZARVAS“

Vászon, fehér és asztal t.e- 
müek. damast áruk elismert 
legelőnyösebb árban. Tartóssá­
gáért kezességet vállalunk.

Teljes menyasszonyi kelen­
gyék, remek kivitelben 100 írttól 
5000 írtig.

Valódi angol és franczia kü- 
lönlege.-ségek, czybelin, schot­
tisch és doubl kelmékben gyö­
nyörű választék — úgyszintén 
olcsóbb kelmékben is — 120 
czentiméter széles, már 25 krtól 
kezdve.

Remek kivitelű díszek, selyem 
aplicatio —chantüleés valan- 
cieu csipkék, f kete fehér és 
ecrü színekben, — kívetéles OlCSÓ 
árakban.

Mintegy 50.000 különféle zöld ojtás eladó 
őszi szállításra, rendelések már most elfo- 
117 gadtatnak.

Óriási választék fekete és szí­
nes ml a és blous selymekben, 
sima selymek, minden létező 
minőség és színben a legolcsóbb 
árakban.

hatású vegyitéktöl mentes.

SCHICHT-szappan
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„KULCS“
Legjobb, legkiadó- 
sabb és ezért a 
legolcsóbb szap­

pan. Minden káros

Szabó és Hajnal 
fűszer-, csemege-, bor- és déligyümölcs- 

úzletében
NAGYVÁRAD, FŐ-UTCZA, 
s Nagybani szöllőeladás. | 

f Csemege szöllő ,k‘lóía f —- ..... ............. — Ju ur. ET

Vásárlásnál ügyelni kell arra, hogy minden darab szappan 
„Schicht” névvel és a fentebbi védjegygyei legyen ellátva.

A várad-velenczei volt Weinberger 
féle gyárhelyiségben Kiadó lakás
azonnal bérbevehető.
Értekezhetni lehet a Nagyváradi Takarék­

pénztárnál. 807.

A Kossuth-utczai Mezey-féle házban 
egy II. emeleti 6 szoba és mellékhelyisé­
gekből álló lakás f. évi november hó 1-től 
kiadó. 4i7

Nagyobb vételnél árengedmény.

Görög- és ezukordinnyékben
nagy választék.

Nagy raktár sajtneiniiek, prágai
«= sódar, szalámiból. Naponta friss 

TE a-VAJ 1 kilo 1 írt 20 kr.
Világhírű

gyogy-sj 
borviz.

Egy liter 10 kr.
Kérjük t. vevőinket napi vagy 

heti szükségletüket feladni, a mit 
kihordó kocsinkkal díjtalanul haza- 
küldünk.

Vidéki rendeléseknél csomago­
lást nem számítunk s díjtalanul 
küldjük az itteni állomáshoz.

Számos raegr-ndelést kérve, 
rs maradunk
,g kiváló tisztelettel
s SZABÓ ÉS HAJNAL. 0

IlidfilKPíll Way Foot-Ball bombái a legki- 
U|UUiíéüy ■ tiinőbb csokoládés gourmand- 

csemege 1 darab 15 kr.

s

Férfi és gyermek fehérne­
műik, ingek, kézelők, gallérok, 
harisnyák, zsebkendők, jäger 
és trico alsó ruhák nagy vá­
laszték és nagyon olcsó árak­
ban.

Egy férfi gallér 10 kr., 
1 pár kézelő 20 kr.

Fiók-üzlet: 
Debreczen 

I’iacz-utcza.

Fő-üzlet:
Nagyvárad

Bénier-tér,

Fiók-üzlet: 
Kisvárda 

László-tér.

Berliner és posztó nagy és 
fél nagy kendők, fejkendők, se­
lyem, chachemir és delain- 
bót, selyem, zsenillier, gyapjú 
.-chawlok.

Egy gyapjú schawl 45 kr.

ERTESITES
Van szerencsénk a n. é. közönséget értesíteni, hogy 

a közelgő Őszi és téli idényre raktárunkat nagy meny- 
nyiségben a legújabb és legdivatosabb árukkal és nagy 
alkalmi vételekkel felhalmoztuk és kérjük az igen tisztelt 
vásárló közönséget a saját érdekében is, hogy szolid és 
legolcsóbb áruinkról s pontos kiszolgálásról általánosan 
elismert üzletünket felkeresni szíveskedjék.

Kiváló tisztelettel

WALLERSTEIN FÜLÖP FIAL

Salon^ szőnyegek, futó, velvet, 
tapes ry és spárga szőnyegek 
függönyök, lambrekinok, fali és 
ágyelő szőnyegek, ágv garni­
túrák, csipke és tüli füg­
gönyök, fehér — erem és 
ecrü színben állandóan óriási 
választékbaoés legolcsóbb árak­
ban.

Egy ablak szövet füg­
göny már 95 krért

Mindennemű bélés áruk és 
hozzá valók szabott árakban.

Egy ruhához teljes hoz­
záváló 1 irt 85 kr.

paplan és matrácz
kész ttetés saját felügyeletünk 
mellett, gyönjörü kivitelekben, 
ti vábbá plüss, pique és trico 
paplanokok

Szolid szabott árak túlfizetés teljesen kizárva.
Különösen figyelemre méltói”

Az újonnan berendezett női és gyermek confectin 
raktár dús választékban, 

eredeti istodcüek.

N A ^nKvvar».di)ij

Teljes csecsemő kelengyék 
gyönyörű kivitelben igen olcsó 
árakban.

Ke esi és plüss ta­
karók,

gácsi és brassói pokró 
ezok, méter és darab számra.

ár.I Eredeti gyári á

I«


